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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS TREZE DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 

UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que 

faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Alan Dos Santos Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André Fernandes Pereira. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente.“2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Éverton Rodrigues dos Santos. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando Carlos Xavier. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Gilson Gomes Ferreira. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador José Adilson 

Pereira dos Santos. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, presente. Vereador Rudinei Olívio Lobo?  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sebastião Alves Corrêa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Silvio César Coltro. 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente.  “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sirineu de Araújo Santos. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente.  “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Nunes Gomes.  “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Presente!  “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdinei Pereira. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente.  “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian de Souza Rosa. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Presente.  “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Com 21 Vereadores presentes, Sr. 

Presidente, há quórum para a Sessão. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com o quórum 

suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 13 de abril de 2021, às 

16 horas e 54 minutos. Solicito ao Exmo. Vereador Lucas Agostinho que faça a invocação a Deus. 

Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza.  “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Senhor, meu Deus, meu Pai, nós estamos aqui mais, Senhor um dia, 

Senhor, para poder exercermos o nosso trabalho na Câmara Municipal. Senhor, que o Senhor possa 

nos abençoar nesse dia de hoje, colocar as suas mãos sobre as nossas vidas, nos dê sabedoria, Senhor, 

para que possamos fazer o nosso papel aqui, Senhor, da maneira que tem que ser feita. Em nome de 

Jesus, eu lhe agradeço por tudo que o Senhor tem feito nas nossas vidas, amém. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Amém! Assim seja. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a 

invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 6 de abril 

de 2021: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por todos 

os Vereadores presentes nesta Sessão. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André, que faça a 

leitura das Correspondências recebidas e dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º 
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Secretário “André Fernandes Pereira”: Protocolo administrativo 206/2021, requerente o Tribunal 

de Contas do Estado de São Paulo. Assunto que encaminha Parecer de Contas do exercício de 2018 da 

Prefeitura Municipal de Sumaré; Projeto de Lei, autoria do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 

n° 103/2021, que: “Dispõe sobre a criação de um Memorial em homenagem às vítimas do novo 

Coronavírus no Município de Sumaré”; Projeto de Lei da autoria do Vereador Alan Leal, n° 114/2021: 

“Projeto de Lei que institui sobre cães e gatos comunitários”; Projeto de Lei n° 115/2021, autoria do 

Exmo. Vereador Ulisses Gomes, que: “Institui o Programa Municipal de Aquisição de Alimentos da 

Agricultura Familiar no âmbito do Município de Sumaré, na modalidade compra e doação simultânea 

e dá outras providências”; Projeto de Lei n° 116/2021, autoria do Exmo. Vereador Tião Corrêa, que: 

“Dispõe sobre vaga em creche para criança, filha ou filho de mulher vítima de violência doméstica, de 

natureza física, psicológica, sexual, patrimonial ou moral no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n° 117/2021, autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, que: “Dispõe 

sobre a permissão para embarque e desembarque de passageiros com deficiência ou modalidade 

reduzida, fora dos pontos e paradas oficiais”; Projeto de Lei n° 118/2021, autoria dos Exmos. 

Vereadores Alan Leal e Willian Souza: “Projeto de Lei que torna a torneira com temporizador de vazão 

de água”; Projeto de Lei do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, n° 

119/2021, que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênios com o Departamento de 

Estradas e de Rodagem no Estado de São Paulo (o DER) e dá outras providências”; Projeto de Lei n° 

120/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a 

organização e manutenção de núcleo de inteligência e contrainteligência, planejamento e estatística na 

Guarda Civil Municipal e dá outras providências”; Projeto de Lei, também, do nosso Prefeito, Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, n° 121/2021, que: “Dispõe sobre a inclusão de lote no Anexo 1°, da Lei 

Municipal n° 5509/2013”. Sem mais, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita 

a leitura das Correspondências recebidas e os Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores, solicito 

ao 2º Secretário que faça a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Só um minutinho. 

Só um minutinho, Vereador Rodrigo.  “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presidente, 

questão de ordem.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim Excelência, falta um, né?  “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Isso, faltou um [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: V. Exa. faz a leitura, por gentileza? “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Sim, senhor.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado! “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Eu tinha me esquecido. Projeto de Lei do Exmo. Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, nº 122/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

284.000 para os fins que especifica e dá outras providências”. Sem mais, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador! Vereador Rodrigo, pode consignar a 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, por gentileza.  “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Indicações de n° 3224 a 3226 - Vereador Fernando do Posto: Assuntos diversos; 

Indicação 3227 - Vereador Raí do Paraíso: Roçagem de mato em toda a extensão do Jardim Residencial 

Veccon; Indicações de nº 3228 a 3231 - Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicações de n° 

3232 a 3238 - Vereador Sirineu Araújo, assunto: Diversos; Indicação de n° 3239 - Vereador Fernando 

do Posto: Instalar semáforo com temporizadores digitais; Indicação n° 3240 - Vereador Pereirinha: 

Recapeamento com massa asfáltica na Rua das Vitórias, no bairro do Picerno II; Indicações de n° 3241 

a 3270 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação n° 3271 - Vereador Pereirinha: 

Limpeza da área pública na Rua Maria Blumer, no bairro Campo Belo; Indicações de n° 3272 a 3274 

- Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n° 3275... a 3341, autoria do Vereador 

João Maioral: Assuntos diversos; Indicação de n° 3342 e 3343 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: 
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Troca de lâmpada; Indicação n° 3344 - Vereador Pereirinha: Recapeamento com massa asfáltica; 

Indicações de n° 3345 a 3347 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicação de n° 3348 

- Vereador Fernando do Posto: Sinalização de solo; Indicações de n° 3349 a 3361 - Vereador André 

da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação n° 3362 - Vereador Ulisses: Troca de lâmpada; Indicação 

n° 3363 - Vereador Pereirinha: Recapeamento com massa asfáltica na Rua Araribóia; Indicação n° 

3364 - Vereador Alan Leal: Revitalização de iluminação na Rua Bruno Penteado Ferraz de Campos; 

Indicação n° 3365 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada; Indicação n° 3366 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Programa recape contínuo nas ruas do Jardim Santa Elisa; Indicações de n° 3367 a 3373 - 

Vereador Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n° 3374 a 3375 - Vereador Sirineu Araújo: 

Troca de lâmpada, poda de árvore; Indicações de n° 3376... a 3430 - Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi: Assuntos diversos; Indicação de n° 3431 - Vereador Pereirinha: Recapeamento com massa 

asfáltica na Rua Cacique; Indicação n° 3432 - Vereador Ney do Gás: Limpeza dos bueiros da rua 

Silvina da Conceição Soares; Indicação n° 3433 e 3434 - Vereador Valdir de Oliveira: Iluminação 

pública e tapa-buraco; Indicações de n° 3435 a 3438 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; 

Indicação n° 3439 - Vereador Pereirinha: Recapeamento da Rua Crenac; Indicações de n° 3440 a 3459 

- Vereador Willian Souza, assunto: Tapa-buraco e troca de lâmpada; Indicação de n° 3460 a 3465 - 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação n° 3466 - Vereador Pereirinha: 

Recapeamento com massa asfáltica na Rua Juarez Roberto; Indicações de n° 3467 a 3472 - Vereador 

Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações de n° 3473 a 3479 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos 

diversos; Indicação n° 3480 a 3484 - Vereador Willian Souza, assunto: Troca de lâmpadas e cata-

galho; Indicação n° 3485 - Vereador Valdir de Oliveira: Pintura da lombada, Rua Francisco Rodrigues, 

Parque da Amizade; Indicação de n° 3486 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada; Indicações de n° 

3487 a 3493 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n° 3494 e 3495 - Vereador 

Alan Leal: Revitalização de iluminação pública; Indicações de n° 3496 e 3497 - Vereador Willian 

Souza: Sinalização de solo e troca de lâmpada; Indicação de n° 3498 - Vereador Pereirinha: 

Recapeamento com massa asfáltica na Rua Pajé, no bairro Picerno; Indicações de n° 3499 a 3505 - 

Vereador Gilson Caverna: Indicações de pavimento asfáltico; Indicação de 3506 e 3507 - Vereador 

Pereirinha: Recapeamento com massa asfáltica; Indicações de n° 3508 e 3509 - Vereador Ulisses 

Gomes: Reparo no asfalto e sinalização de solo; Indicação de n° 3510 - Valdir de Oliveira: 

Revitalização da quadra esportiva no bairro Inocoop; Indicação 3511 - Vereador Pereirinha: 

Recapeamento na Rua Tibiriçá; Indicação n° 3512 - Vereador Ulisses Gomes: Sinalização de lombada 

na Rua Anelise de Mattos; Indicação n° 3513 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 3514 

- Vereador Tião Corrêa: Construção de cobertura entre a quadra e o prédio da Escola Municipal Profa. 

Nilza Tomazine; Indicação de n° 3515 - Vereador Pereirinha: Recapeamento na Rua Tupi-Guarani; 

Indicações de n° 3516 a 3519 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto e cata-galho; Indicação nº 

3520 - Vereador Pereirinha: Recapeamento da Rua Tupinambás; Indicações de n° 3521 a 3523 - 

Vereador Fernando do Posto: Troca de lâmpada; Indicação n° 3524 a 3526 - Vereador Ulisses Gomes, 

Indicações: Assuntos diversos; Indicação n° 3527 - Vereador Pereirinha: Recapeamento na Rua 

Tupiniquins; Indicações de n° 3528 a 3569 - Vereador Antônio dos Reis Zamarchi: Assuntos diversos; 

Indicações de n° 3570 a 3572 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto e retirada de galho; 

Indicação n° 3573 - Vereador Sirineu Araújo: Recapeamento em toda a extensão da Rua Jurandir 

Magalhães; Indicação n° 3574 - Vereador Pereirinha: Recapeamento na Rua Vicente Isaias; Indicação 

n° 3575 - Vereador Fernando do Posto: Troca de lâmpada na Rua José Zeferino Ferreira; Indicação n° 

3576 - Vereador Raí do Paraíso: Recapeamento através do programa PRC, na Rua Maria Peruzzi 

Fávaro; Indicação n° 3577 - Vereador Valdir de Oliveira: Revitalização da quadra esportiva na Rua 

Vitória; Indicações de n° 3578 e 3579 - Vereador Antônio dos Reis Zamarchi: Recuperação asfáltica; 
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Indicação n° 3580 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na Rua Raphael Coral; Indicação n° 3581 

- Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Dom Pedro II; Indicações de n° 3582 e 3583 - 

Vereador Pereirinha: Recapeamento por massa asfáltica; Indicação n° 3584 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Roçagem do canteiro da Avenida Cabo Pedro Hoffman; Indicações de n° 3585 e 3586 - 

Vereador Pereirinha: Recapeamento com massa asfáltica; Indicação de n° 3587 - Vereador Tião 

Corrêa: Operação tapa-buraco e pintura do solo, no Jardim São Luiz e no Jardim Martins; Indicação 

de n° 3588 - Vereador Alan Leal: Redutor de velocidade na Avenida dos Bálsamos, bairro Recanto 

das Árvores. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Feita a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste 

momento, à apreciação do Plenário dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Pergunto 

ao-- “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente-- “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Pergunto ao Secretário se há Requerimento.  “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Existe um Requerimento, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Um 

Requerimento... de autoria?  “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Requerimento n° 24/2021, 

de autoria do Vereador Gilson Caverna e Lucas Agostinho. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

O Requerimento de n° 24/2021, de autoria dos Vereadores Gilson Caverna e Lucas Agostinho, está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem o Vereador 

Gilson Caverna.  “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Sr. Presidente, eu peço aos Nobres 

Vereadores que assinem e votem sobre esse Requerimento, que é de muita valia para o nosso povo 

aqui de Nova Veneza. Eu peço o voto dos Nobres Vereadores. Obrigado, Presidente! “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Esse Requerimento é uma demanda já de algum tempo, já, da população da região de Nova Veneza e 

aí, eu, junto com o Vereador Caverna, sentamos aqui e decidimos fazer ele, ali na... nós temos a pista 

de skate ali, que é um lugar de recreação, o pessoal gosta muito de ficar ali, é um lugar bem 

movimentado em vias normais, né, em tempos normais. E a ideia desse Requerimento é a gente fazer 

uma feira ao ar livre, noturna, igual o modelo da praça do Macarenko. Então, se os Nobres puderem 

votar a favor para a gente aí, para a gente estar solicitando ao Prefeito, aí, pra ver se tem a possibilidade 

de uma abertura de uma feira noturna lá na região de Nova Veneza.  “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Requerimento de autoria dos Vereadores Lucas Agostinho e Gilson Caverna, de n° 24/2021, 

continua em discussão. Não-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi.  “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiro, 

eu queria parabenizar os Nobres Vereadores pela iniciativa do Requerimento, e, realmente, é de grande 

valia, um Requerimento realmente que vem na hora certa. E pediria permissão para assinar, pra 

subscrever com V. Exas.  “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Permitido, Nobre Vereador.  [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Pares, é um Requerimento... é um Requerimento que, na verdade, 

acredito eu que não teria a necessidade, porque para até fazer uma feira livre, é somente mandar um 

Ofício para a Secretaria responsável e pedir para que, se possível, fazer uma análise para que, se 

possível, fizesse uma feira livre, mas eu acredito que a Secretaria responsável iria dar a resposta cabível 

aos Nobres Pares. Muito obrigado! “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Gilson 
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Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Falar para o Nobre Vereador que a gente mandou o 

Ofício, sim, para a Secretaria de Obras, o Secretário Cido, lá, foi mandado o Ofício, sim. Está bom, 

Nobre Vereador? Obrigado, Presidente! “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

André.  “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Eu também fiz esse mesmo Ofício, solicitando 

(até informar o Vereador Lucas, o Vereador Caverna), assim, no mês passado, eu também fiz um Ofício 

solicitando uma feira noturna na região de Nova Veneza, exatamente nesse mesmo ponto da pista de 

skate, devido a algumas famílias que ali residem ter nos procurado, né? Aí, eu não sei como seria o 

procedimento, Sr. Presidente, o quê que o senhor diz?   “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão 

de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo.   “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu queria parabenizar os Vereadores pelo 

Requerimento, e gostaria de pedir, se for possível, que a gente possa subscrever, tendo em vista aí que 

o ano passado eu fiz uma Indicação, também, já é um pedido antigo do pessoal que, ali, mora ali, de 

alguns moradores lá, e eu acredito que só vem a somar naquela região lá. A feira só agrega tanto valor 

cultural como valor inestimável para quem mora em volta. E se Deus quiser, logo vamos estar passando 

por essa pandemia, essa fase, e vai estar podendo utilizar essa feira de melhor forma possível, e 

podendo trazer renda para os feirantes, aí, que estão sofrendo com a pandemia, obrigado.  “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Será um prazer ter a assinatura do senhor conosco, Vereador Rudinei! Está aberto 

a toda Casa-- “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão--  [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

--quem quiser assinar junto com a gente, está à disposição.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

--Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu entendo aí a colocação dos Nobres Vereadores, que fez o Ofício, eu também já fiz 

alguns Ofícios pedindo essa feira noturna porque nós tem a feira aqui do Macarenko (é um exemplo 

de feira, né?), eu acho que é muito importante, e nós precisa fazer e convencer o Secretário, a implantar 

essa feira nas nossas regiões, porque cada região comporta uma feira dessa tranquilamente. E é muito 

importante para os nossos feirantes. E quero dizer que assim, quero até parabenizar os Vereadores, né 

(o Gilson Caverna e o Nobre Vereador Lucas Agostinho), que esse Requerimento, ele veio em uma 

hora boa, numa hora importante, ele veio reforçar os Ofícios que já está feito, eu acho que é importante: 

acho que é uma somatória de esforço e vamos fazer com que aconteça para atender à comunidade ali 

do Nova Veneza, que é uma região muito importante, uma região muito grande, uma feira ali vai ser 

uma, vai ser uma alegria para todo mundo naquela região ali, assim como nós tem, também, região 

Cura, tem a região do Matão, a região do Maria Antônia, Picerno, acho que é o momento dessa feira 

expandir na noite, é um atrativo para a nossa comunidade. Então, parabéns pelo Requerimento e 

parabéns pelos Vereadores que fizeram um Ofício pedindo para a Secretaria. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio, que pediu primeiro. Com a palavra, Vereador. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu não sou contra a 

feira noturna, muito pelo contrário: eu sou a favorável da feira noturna, em todas as regiões, conforme 

o Vereador Ulisses já disse. Mas devido à pandemia, devido à redução de horários dos funcionários da 

Prefeitura, é por esse motivo que eu acredito que não foi ainda respondidos os Ofícios. Um 

Requerimento, nesse momento, um Requerimento para que feira noturna seja instalada, eu não acredito 

que seja o momento adequado, devido à pandemia, devido até, que hoje, que baixou para o sinal 

vermelho, mas eu não sou contra, eu quero dizer que eu sou muito a favor das feiras noturnas e também 

das feiras livres durantes os sábados e os domingos. Muito obrigado, Sr. Presidente e Nobres Pares. 
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“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. Já 

falou, né? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu vou falar. Obrigado, Presidente! [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Fica com a palavra.  “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Primeiramente, eu quero parabenizar, aí, os Nobres Vereador, pelo Requerimento; e 

eu quero subscrever, junto com eles, porque hoje, com essa pandemia, a gente precisa, realmente, abrir 

espaço, né, para os trabalhadores aqui da nossa Cidade de Sumaré, e eu já fiz dois Ofícios, né, dois 

pedidos de feira livre aqui para a nossa região do Maria Antônia, que é aqui o Jardim dos Ipês, né? Eu 

já fiz dois pedidos, e o meu voto é favorável ao Requerimento, né? Pode contar comigo, aí, os Nobre 

Vereador, que eu vou votar favorável, sim, porque que é de extrema relevância essa feira livre em toda 

a região da Cidade de Sumaré, está bom? Obrigado! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, só-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Hélio e depois 

eu passo ao Vereador Fernandinho.  “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --Só mais um gancho, em 

cima dos Decretos Estaduais, Sr. Presidente, e Nobres Pares: o Decreto Estadual só pode ter 

movimentação até às 8h da noite, então é somente por isso que eu falei que não é o momento adequado 

para que faça o Requerimento nesse sentido. Mas tenho certeza absoluta que a Secretaria responsável, 

a Prefeitura Municipal de Sumaré vai responder no momento certo, desde que o Decreto Estadual 

estabeleça os horários. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu quero pedir para subscrever, aí, 

o Projeto, aí, do Lucas e do nosso amigo Caverna. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador Hélio, não é para 

abrir neste momento a feira livre, tá? E também não é... esse Requerimento não é nem no sentido de 

querer pressionar ninguém a abrir ou não, fazer ou não a questão da feira livre. É que nós fizemos 

questionamentos e não tivemos resposta, mas, assim, o intuito é: assim que passar, que a gente voltar 

às situações normais, a gente já ter planejado o que fazer, entendeu? Então, não é pressionando 

ninguém, a intenção desse Requerimento não é para fazer já neste momento a feira noturna, tá? Isso 

daí é para a gente poder já fazer um planejamento, para a Secretaria poder fazer um planejamento, 

assim que voltarem às fases normais, a gente dá sequência nesse Projeto. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador Hélio, com a palavra. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vereador, na 

verdade... Vereador Lucas, na verdade, eu penso assim: já que não é para esse momento, não é o 

momento, também, para um Requerimento! Né? É um momento para que faça um Ofício para pedir 

um estudo para que, assim que terminar a fase, né, a fase, aí da aglomeração, da pandemia, que possa 

ter o estudo e fazer aquilo que é para ser feito, conforme o senhor determina no Requerimento, está 

bom? Mas tudo bem, eu não sou contra as feiras (eu já falei), sou a favor, inclusive, já pedi outras 

feiras para que seja feito, foi feito; não fiz em termo de Requerimento, fiz em termo de Ofício; fui 

respondido, fui... a população foi atendida, tá? Então, eu não tenho mais nada a falar e Deus abençoe 

a todos! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, o Requerimento está em votação: os favoráveis ao Requerimento n° 24/2021 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, dois votos contrários... vou 

encerrar a votação, alguém mais? Dois votos contrários, os demais votos favoráveis, o Requerimento 

está aprovado por esta Casa. Pergunto ao Secretário se ainda existe Requerimento. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Presidente, não tem mais Requerimento, está dando instabilidade aqui 

[Falha no áudio] conexão [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Não tendo mais Requerimento na Sessão, passaremos, neste momento à leitura e discussão das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito... restabeleceu a internet aí, Vereador André? O 
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senhor está ouvindo bem?  “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Sim, senhor. Agora, sim. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Então, eu solicito ao 1º Secretário, 

Vereador André, que inicie a leitura das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Moção 110/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. Moção de Apelo. Apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao Exmo. 

Prefeito Municipal de Sumaré, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, no sentido de isentar, 

temporariamente, os Condutores de Transporte Escolar em Sumaré da cobrança do ISSQN, pelas 

seguintes razões de fato e de direito: Considerando o momento que estamos vivenciando devido à 

pandemia do coronavírus (Covid-19) e que, por este motivo, foi decretado pelo Poder executivo o 

fechamento das escolas, não tendo aulas presenciais; considerando que os condutores escolares estão 

há mais de um ano sem conseguir prestar seus serviços de transporte escolar; por isso, não é possível 

permitir que os transportadores escolares sejam esquecidos, sem condições para manterem a própria 

subsistência. Nesse momento de dificuldade e de necessidade de isolamento social, se mostra 

indispensável o conceder a isenção temporária do ISSQN enquanto durar o período da pandemia e a 

suspensão das aulas presenciais a essa categoria de trabalhadores. Diante do exposto, temos certeza de 

que a presente proposta contribuirá para minimizar os efeitos negativos do Covid-19, nessa categoria 

de condutores escolares; considerando que buscar soluções através de medidas legislativas que 

garantem a renda mínima é dever deste Parlamento; pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma 

regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão a referida Moção de Apelo 

ao Exmo. Prefeito Municipal de Sumaré, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, pela isenção temporária 

da contribuição do ISSQN aos condutores de transporte escolar de todo o Estado de São Paulo. Sala 

de Sessões, 12 de abril 2021. Sirineu Araújo”.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

de Apelo de n° 110/2021, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, está em discussão. Eu gostaria de-- 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu já passo a palavra, eu gostaria de falar primeiro. Eu, 

Vereador Sirineu, eu gostaria de comentar apenas que o Prefeito Luiz Dalben já anunciou isso, já fez 

o anúncio público dessa questão e citou... e citou inclusive, alguns Ofícios de Vereadores que haviam 

sido apresentados. Então, nesse sentido, com o anúncio público do Prefeito Luiz Dalben anunciando 

essa questão, eu não vejo necessidade da aprovação da Moção. Tendo em vista que o Prefeito anunciou 

que está preparando o Projeto de Lei para a Câmara Municipal de Sumaré. E lembrando, também, que 

nós já enviamos, desde o ano passado (a antiga Legislatura, nós já, os Vereadores que estão reeleitos 

vão se lembrar), nós enviamos uma Minuta ao Prefeito para isso. Então, já está em andamento, eu vejo 

“perca” do objeto dessa Moção. Então, não vejo necessidade. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu fiz, eu pedi, eu peço aos 

Nobres Vereador que dê um voto nessa Moção, eu fiz o pedido, é um pedido para o Prefeito em 

fevereiro, e o Prefeito gravou um vídeo, né, umas três horas atrás fazendo o anúncio, né? De que vai 

analisar o pedido que foi feito em fevereiro sobre a questão do ISSQN. Então, o que é que acontece? 

Eu peço, eu não vejo nenhuma informalidade dentro da Moção, né? Eu não vejo nenhuma 

informalidade dentro da Moção, a Moção, ela é legal, eu peço para os Nobres Vereador assinar a 

Moção, né? Porque o Prefeito, o nosso Prefeito, o Luiz, acabou de gravar um vídeo falando que vai 

analisar o pedido do Vereador, que fez, agora, em fevereiro, né, dobre esse pedido, que esse Nobre 

Vereador aqui e os demais já fizeram. Então, assim, é de grande valia, sim, que os Nobres Vereador, 

peço o voto de vocês, para reforçar esse pedido, está bom? Muito obrigado, Deus abençoe, mas eu vejo 

que tem valia, sim, porque até mesmo o Prefeito anunciou, em vídeo, que vai analisar o pedido que foi 

feito, né, agora nas primeiras Sessões de fevereiro. Então, eu não vejo por que o Nobre Presidente da 
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Câmara falar que isso aqui não tem valias para um pedido. Me desculpa, mas eu peço o voto dos 

Nobres Vereador, sim. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sirineu, 

com o devido respeito que eu tenho pela V. Exa., não gostaria que o senhor trocasse as minhas palavras. 

Eu não disse que essa Moção não tem valia, eu disse que ela perde o objeto, existe uma lacuna na 

interpretação do português que eu citei e das frases que eu coloquei. Então, essa lacuna tem que ser 

tampada para que não haja dúbia interpretação. Eu entendo aqui a ânsia de V. Exa. de aprovar uma 

Moção, mas ela perde o objeto quando o anúncio do Poder Executivo é feito; uma Moção de Apelo 

tem que ser feita por uma causa que é referência. E o senhor fala que o Prefeito Luiz Dalben, ele fez 

um vídeo em referência ao que V. Exa. pediu, eu discordo, porque o Ofício em questão que o Prefeito 

Luiz Dalben está citando, é um Ofício datado em fevereiro, e outro em janeiro, assinado pelo Vereador 

Willian Souza, Joel Cardoso e Hélio Silva. Então, ele está referindo a este pedido, e não ao pedido de 

V. Exa., embora a gente não está aqui para, para dizer que um ou outro fez. E antes mesmo do senhor 

ser Vereador, nós já havíamos feito uma Moção aqui e uma minuta do Projeto de Lei para a isenção 

do ISSQN que, daí, estavam os Vereadores, aqui: Ney do Gás, o Vereador Valdir de Oliveira, o 

Vereador João Maioral; estavam aqui o Vereador Willian, o Vereador Rudinei Lobo, estava o Vereador 

Ulisses, o Vereador Hélio, nós já havíamos feito. Então, inclusive, nós fizemos mudanças da 

Legislação do transporte escolar, nos reunimos com a categoria, fizemos Audiência Pública. Então, 

antes mesmo do senhor chegar, esse trabalho já estava sendo feito! Importante que o senhor some nesse 

trabalho, mas não diminuir o trabalho dos demais sendo feito. Então, sobretudo, é reafirmar: eu peço 

que os Vereadores votem contrário a essa Moção, não vote favorável, porque ela não tem necessidade, 

a Moção já está atendida pelo Prefeito, na sua integralidade; o Prefeito tem um anúncio público que 

está preparando o Projeto de isenção do ISSQN, que tem que ser feito pela Câmara; e, sobretudo, a 

Câmara já assinou um Ofício, datado em fevereiro, e outro no ano passado, pelos Vereadores citados, 

já fazendo esse pedido. Meu apoio total e irrestrito à categoria do transporte escolar: merecem a isenção 

do ISSQN, como outras conquistas que nós fizemos, aqui, na prática. Sobretudo, não carece de uma 

Moção de Apelo nessa tarde, por esta Casa de Leis. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: É, realmente, Presidente, Nobres 

Vereadores, inclusive o ano passado trabalhando muito em cima disso daí, dos perueiros, né, os 

escolares (até eu acredito que eu tenho, eu não tenho agora em mãos), mas o Ofício, também, que foi 

feito, pedindo o apoio a eles, como o Nobre Presidente, outros Vereadores, né, nós trabalhamos em 

cima da mudança de Leis, aí, do transporte, para poder ajudar eles. Então, isso daí enriqueceu muito e 

o Prefeito, com a sua sensibilidade, viu a necessidade, o pedido dos Nobres Vereadores, e dele também 

de ver a categoria que precisava de tudo isso daí, isso é importante, né? Então, nós não podemos deixar 

um trabalho que já fizemos lá atrás e deixar passar, e esse agora, dizer que esse é o... (não estou 

desmerecendo nada sobre o Nobre Vereador Sirineu, né?), mas temos que contar, também, o que foi 

feito na outra Legislatura, né, que nós somamos, nós cobramos, estivemos junto, sofremos junto com 

eles! Isso foi importante: estivemos sempre junto com essa categoria, não montamos nada em cima, 

apenas fizemos o quê? O melhor para atender todos! Não fizemos diferença de grupos, né? Isso é 

importante, não é, Sr. Presidente, é isso mesmo? Até, inclusive, foi na época que eu estava com Covid, 

estava meio afastado, foi votado [Ruído ao fundo] do Projeto que o senhor elaborou, a gente assinou 

junto, não é isso? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Exatamente, Vereador Sebastião: os demais Vereadores que 

aqui já estavam já haviam feito a Minuta, então, não é justo com o restante do Parlamento. Eu respeito 

os Vereadores que chegaram agora, mas até, até Jesus Cristo teve humildade quando viu João Batista 

fazendo o batismo à beira do rio, falou: “Aquele que vem pós mim”, porque João Batista já estava 
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batizando! João Batista já estava batizando! Jesus Cristo chegou, o quê que o João Batista falou? 

“Aquele que vem”--  [Falas sobrepostas]  “Vereador não identificado”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador, V. Exa. pode desligar o microfone e 

aguardar a sua vez? Eu agradeço, a técnica vai liberar! Agora, estavam lá João Batista e Jesus. Jesus 

era o dono do batismo, certo? Era aquela pessoa que vinha para batizar, conforme os livros 

messiânicos; João Batista já estava batizando! Chega Jesus, João Batista fala: “Olha, aquele que vem 

pós mim, eu não sou digno nem de desatar as sandálias do seus pés”, mas não desconsiderou o trabalho, 

e Jesus reconheceu João Batista como um profeta que estava fazendo o anúncio. Se a citação bíblica, 

que eu cito nessa tarde (e poderia citar todas as demais), não é justo chegar e não reconhecer o trabalho 

da Câmara! A Câmara sempre esteve ao lado do transporte escolar: fizemos a mudança da legislação, 

fizemos as mudanças, aliás, tivemos discussões amplas e de horas aqui, suspendemos as taxas de 

pagamento por Ofícios, suspendemos os impostos colocados, as vistorias... Agora, eu não tenho medo, 

aqui, de dizer o meu voto: não é justo a Câmara votar uma Moção de Apelo em que a Câmara já sabe 

o que vai acontecer! Isso aí, aí, de verdade Vereadores, nós estaremos brincando com aqueles que estão 

esperando, realmente, uma resposta como essa. Fazer uma Moção de Apelo, com o que-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --(já vou passar) com aquilo que já está anunciado, eu sou uma pessoa que 

tenho muito lado. Então, o Prefeito Municipal, que é o único que pode mandar para a Câmara a isenção 

(ele é o único! Ele é o chefe do Poder Executivo), anunciou, em vídeo público, para a Cidade, dizendo 

o seguinte: “Em atendimento ao Ofício dos Vereadores, de fevereiro” (que é o em questão:  Vereador 

Willian, Joel e Hélio), “feito lá atrás”, que mais? A Câmara vai fazer Moção de Apelo para quê, 

senhores? Para quê? Não existe isso, não existe! Aí é perder o tempo! A Câmara não pode fazer Moção 

de Apelo para o que está anunciado! Tinha que fazer a de Congratulação pelo Prefeito estar 

concedendo! Apelar o que já está acontecendo, não cabe a esta Casa de Leis! Não cabe! Com a palavra, 

o Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Pares. Sr. Presidente, 

eu quero agradecer, em primeiro lugar, ao senhor, porque, na verdade, eu ia falar, mas o senhor falou 

primeiro que eu! Porque nós temos um Documento protocolado lá atrás: eu, o senhor (Presidente) e o 

Vereador Joel! E, na realidade, uma Moção como essa, eu (com todo respeito ao Vereador Sirineu), 

uma Moção como essa, o senhor me desculpa, Vereador, mas eu voto contrário na sua Moção. Porque, 

na verdade, nós já mandamos um Documento, nós já fizemos um trabalho, outros Vereadores, 

conforme o Presidente já disse, já vem um trabalho lá de trás! E o Prefeito, eu quero agradecer o 

Prefeito por atender ao nosso pedido! Por atender ao pedido de todos aqueles que necessitam dessa 

isenção! Não tenho mais nada a dizer, o senhor já disse tudo! Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Continua em discussão a Moção. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereador. Sr. Presidente, o senhor já esclareceu, mas como eu 

tinha pedido a questão de ordem, eu acho que aí é um trabalho que foi feito, foi tratado isso com o 

pessoal da categoria, a discussão foi feita longa, a longo tempo, né? Até chegar numa conclusão de 

apresentar a proposta. Eu acho que a proposta foi apresentada ao Executivo e agora fica muito difícil, 

nós, agora, votar uma Moção nesse sentido! Então, desde já, eu vou antecipar, dizer que eu voto 

contrário em respeito a um trabalho que já foi feito! Não é questão... Veja só a diferença de uma coisa 

à outra: nós votou, agora há pouco, um Requerimento do Nobre Vereador Agostinho e do Vereador 

Gilson Caverna, e tinha os Ofícios do Vereadores, do André e de um outro Vereador que eu não lembro 

agora, que já tinha, também, pedido, mas é diferente: é um processo, é um processo que está 

reivindicando para acontecer. É uma representação que está se fazendo: já fez o Ofício, agora faz o 
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Requerimento. É diferente desse trabalho que já foi feito, que já está anunciado que vai acontecer, foi 

feito Minuta, foi tudo isso que você falou aí! Então, votar uma Moção dessa, nesse teor, é nós 

descredenciar tudo aquilo que nós já fez! E aí, não dá, aí fica difícil, o Vereador vai entender isto, né? 

E eu não tenho condição de eu votar favorável a essa Moção. Obrigado, Sr. Presidente!  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Quem pediu 

questão de ordem? Vereador?  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu! “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Eu! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Rudinei Lobo!  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, público que nos assiste, eu quero, assim, 

parabenizar o Vereador Sirineu, sim, pela vontade, né, pela vontade de estar ajudando. Mas como já 

foi dito aí, é um trabalho que vem fazendo faz tempo, vem somar, só que eu vou votar contrário, por 

quê? Esses dias nós votamos contrário a um Requerimento de um companheiro de Câmara que 

preanunciava uma coisa que o Deputado Dirceu Dalben e o Prefeito já tinham anunciado, que era a 

questão da estrada, lá, que ia para o Cruzeiro, vocês lembram, né? Então, assim, diante do fato da gente 

ter votado naquela situação que já tinha um anúncio já falado e nesse aqui, também, já está falado, são 

dois pesos e duas medidas. Pau que dá no Chico, dá no Francisco! Então, assim, eu vou levar o meu 

voto em consideração a esse: eu vou votar contrário, eu vou antecipar o meu voto, porque, do mesmo 

jeito que eu votei no Requerimento do Toninho, eu vou votar hoje na Moção do Sirineu. Eu vou votar 

pela derrubada da Moção, tá? E quero parabenizar o Prefeito, aí, pelo estudo, pelo carinho que tem 

feito pelo escolar, porque o ano passado foi uma luta, foi bastante gente envolvida nesse caso, e, como 

a pandemia está se estendendo, continua se estendendo. Cada semana é um desdobramento. Mas 

acredito que o Prefeito já foi sensível, já pré-anunciou a situação, e os Escolar vão sair ganhando nisso 

tudo aí. Obrigado! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Pares e todos aqueles que me assistem, nos 

assistem, eu queria aqui já adiantar o meu voto ao nosso amigo Sirineu: o meu voto é contra a Moção 

desde que já há um trabalho árduo de vários Pares aí, que já se encontravam na Casa, e o assunto já 

está sendo tomado o encaminhamento, com certeza, dentro de pouco tempo já vai ser realizado; devido 

à pandemia, todos estamos tendo aí amigos, conhecidos, eleitores, que têm uma van e estão 

dependendo aí de qualquer ajuda - o senhor mesmo fez uma Moção (ajuda até, alimentícia), então, não 

é caso da gente ficar aqui amarrando o tempo: o meu voto é contrário, Vereador, é a minha opinião e 

é isso que eu tenho para dizer, Sr. Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Parabenizo o Vereador Sirineu pela vontade, pela boa intenção da 

matéria, mas não seria justo estar apoiando uma Moção de Apelo, nesse momento, que eu acho se 

tivesse que fazer uma Moção de Apelo seria o próprio senhor, Presidente, pelo trabalho que o senhor 

tem feito, fez já, no mandato anterior, pelo Ofício já encaminhado; eu mesmo estive presente, eu vi lá 

(não participei da reunião total), mas uma grande reunião que o senhor realizou com os Motoristas do 

Transporte Escolar lá na Câmara lá, antes da virada do ano, no ano passado já, fazendo o trabalho, 

pedindo socorro para eles que, realmente, era merecido. Então, diante dos fatos aí, eu não posso 

também votar favorável; inclusive, em Moção de Apelo eu sempre tive as minhas preocupações. Eu 

votei na passada aí, do Vereador Lucas Agostinho, mas ainda expliquei que ela seria direcionada ao 

Governador. Que a Moção de Apelo, acho que depois que você encaminhar um Requerimento, um 

Ofício, de diversas persistências, aí você parte para o Apelo. Então, eu voto contrário também a essa 

Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 
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Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu ouvi as suas palavras atentamente; eu não participei, 

efetivamente, dessa luta com a V. Exa., com o Vereador Joel, Tião (não sei se tem mais algum), mas 

participei com o voto ajudando, né? Porém, eu acho que, nesse momento, caberia uma Moção de 

Congratulação, de Aplauso e não de Apelo, né? Uma vez que já foi anunciado pelo Prefeito que ele 

está vendo essa situação. Diante disso, eu já declaro o meu voto contrário, não pela matéria, mas pela 

colocação. Eu acho que, se fosse uma Moção de Congratulação, teria o meu voto favorável, mas, nesse 

momento, não é momento de fazer um apelo, uma vez que o Prefeito já declarou, em suas redes sociais, 

que já está cuidando do assunto. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Tião Corrêa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Mais uma lembrança dessa luta para os escolares: no dia 4 de junho do 

ano passado, eu acho que foi justo nesse dia que eu comecei o meu Covid-19 (minha caminhada, o 

meu socorro, que pedi tanto e tantos de vocês oraram, todos oraram pela minha saúde): nesse dia eu 

estive lá na EMTU, em Campinas, com o pessoal do PSDB lá, o Carlos Sampaio, e o, mais o Otair; e 

estivemos lá com o Diretor, né? Da EMTU, para reivindicar essas melhorias: no caso, pedir que fosse 

prorrogado o prazo de vistoria, tanto no Município como no Estado, que algumas escolares do 

Município acaba precisando do Estado; então, foi nessa época que eu me lembro, não esqueci dessa 

data, (dia 4 de junho). Então foi o início de uma luta, né: tanto a luta para os Escolares e uma luta 

também para o período que eu tive o Covid-19. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: O Vereador Sirineu está pedindo a palavra, eu acho. Fique à vontade. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Licença. Primeiramente, eu quero agradecer a todos os 

Nobres Vereadores, que já vêm nessa luta, fazendo esse trabalho, mas assim, eu quero dizer para vocês, 

Nobres, que o Documento, ele não perde a valia porque o Documento não tem um... nenhum Projeto 

de Lei, né? Aqui não tem nenhum Projeto de Lei aprovado! Então, se não tem um Projeto de Lei 

aprovado, então, o Documento, ele não perde a valia! E eu quero dizer para o Nobre Vereador, o 

Presidente da Casa, que eu não, eu não estou aqui apelando nada, não! Eu estou aqui fazendo um 

pedido, né, porque tudo que eu faço, eu faço por conhecimento! A gente vai buscar conhecimento com 

pessoas técnicas para a gente fazer o pedido. E, dentro disso, eu não sou apelador, ô Presidente! Me 

desculpa, pelas suas palavras! Eu queria que você, né, como Presidente da Câmara, tivesse mais 

humildade com os Vereadores; você, como Presidente da Câmara (que foi nós que colocou você aí), 

você acha que você tem o rei na barriga, certo? Seja humilde, rapaz! Seja humilde, Nobre! Com esse 

Vereador aqui você não vai fazer igual aos “otro”, não, viu? Você me respeite! Como é que você vem 

falar para mim que eu sou um apelador? Apelador de quê? Eu fui dentro da Lei, eu pesquisei! Não 

existe nenhuma Lei aqui, aprovada, dentro da Cidade de Sumaré! Por que é o meu, o meu, o meu, o 

Documento que eu coloquei, ele não tem a valia? Não entendi a sua colocação! Você fala que Vereador, 

para falar na Câmara, tem que ter ponto e vírgula! Não é isso? Quer dizer, você está me chamando de 

analfabeto! Mas você, Nobre Vereador Willian Souza, eu acho que você poderia descer um pouco do 

salto, ter mais humildade, ter mais simplicidade... E eu não estou vendo isso em você! Respeito os 

votos dos Nobres Vereadores. Respeito! Vocês já vêm fazendo um trabalho, mas é um trabalho que 

vocês não divulgaram! Vocês não chega na Casa e fala: “Vereador, já tem um Projeto de Lei em 

andamento. Nós já fizemos isso, não precisa fazer”. O seu costume é você chegar e rasgar o verbo! Eu 

não sei por que você não está no STF, com o seu conhecimento, com a sua cultura, né? Aqui não, ô 

Nobre, pelo amor de Deus! Pelo amor de Deus! Peço, humildemente, humildemente, que esse Vereador 

aqui não apela: esse Vereador aqui, Sirineu Araújo, não é de apelar não, tá? Que aqui é de trabalhar! 

E eu estou trabalhando, eu estou mostrando para a sociedade e estou mostrando para o povo, que eu 

estou trabalhando. Se já tem, amém! Por que não? Qual é o problema, se já tem? Mas assim, eu 
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pesquisei: não tem nenhum Projeto de Lei, né? Então, assim, o meu ponto, como é que não tem a valia? 

Me desculpa! E ponto. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Excelência, primeiro [Risos], 

primeiro que eu fico completamente impressionado de ver que V. Exa., quando é questionado ou 

quando V. Exa. é colocada as suas ideias-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Sr. Presidente, o senhor tem que abrir a câmera do senhor. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Isso, 

Sr. Presidente, a câmera está fechada. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --já está abrindo. 

Quando é questionado, V. Exa. apelar dessa maneira! Eu não fui grosseiro com V. Exa. Primeiro, eu 

quero pedir ao senhor que tenha a mesma humildade, e eu não estou, não preciso estar no STF para 

poder cumprir a Legislação. Quando você senta numa cadeira de Vereador, V. Exa. senta numa cadeira 

de Vereador, minimamente tem que cumprir o Regimento Interno e a Lei Orgânica: isso é obrigação, 

não é vantagem! V. Exa. é o Sirineu Araújo onde o senhor quiser, aqui dentro o senhor é Vereador; e 

cabe à Presidência dessa Casa cumprir o Regimento Interno e também pontuá-lo (está entre as minhas 

obrigações). Quando o senhor votou em mim, se o senhor estava na Sessão de votação e viu, V. Exa. 

percebeu que eu jurei cumprir o Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município. Nesse sentido, eu 

sempre vou ponderar naquilo que for necessário. Lamento muito ouvir as palavras de V. Exa., de um 

nível tão baixo na discussão que foi colocada. Não referi à vossa pessoa como uma pessoa e nem 

ataquei pessoalmente como V. Exa. fez com a minha pessoa. Lamento, de verdade! Porque nós estamos 

discutindo uma Moção, um Documento desta Casa: nós não estamos discutindo aqui o lado pessoal e 

nem a posição. Se V. Exa. quer um embate comigo, não é aqui, dentro do Parlamento, que nós vamos 

encontrar; podemos encontrar nas eleições para fazer o debate político. Aqui, eu vou debater a 

Legislação, eu vou debater aquilo que é apresentado e não aquilo que V. Exa. acha da minha pessoa. 

O que V. Exa. acha da minha pessoa, pessoalmente, V. Exa. guarde para o senhor e faça o que o senhor 

quiser. Eu não quero saber o que o senhor acha de mim: eu estou aqui para debater num cargo 

institucional. Como o Vereador Alan, humildemente, falou a semana passada, pedindo desculpa, peço 

que o senhor cumpra e o Regimento Interno e não chame as pessoas de “você” dentro do Plenário. O 

senhor referiu várias vezes aqui, inclusive, no Regimento Interno, 135... 136, o Regimento Interno 

obriga os Parlamentares a chamarem de V. Exa., e ter tratamento de prenomes adequados dentro do 

Plenário. Peço que o senhor faça a adequação necessária. Estou advertindo V. Exa. para que faça esse 

tratamento, de acordo com o Regimento Interno dessa Casa. Na fala de V. Exa., seguidamente, o senhor 

se referiu dessa maneira. Quando o senhor diz que o senhor não é apelador, então o senhor precisa 

construir melhor os Documentos apresentados nessa Casa. A Moção do senhor, assinada pelo senhor, 

está escrito Moção de Apelo: quem apresenta uma Moção de Apelo está sendo o apelador. Então, o 

senhor primeiro precisa se colocar no lugar daquilo que usa as suas prerrogativas para, depois, o senhor 

cobrar postura. Se o senhor se sentiu ofendido por mim, devia ter falado com o seu corpo técnico que 

o senhor não queria fazer uma Moção de Apelo! O senhor que escreveu! Está aqui, o senhor: “Moção 

de Apelo, assinado: Vereador Sirineu Araújo”. Se você assina uma Moção de Apelo, o senhor é um 

apelador; se eu estou assinando para o Juiz uma petição, eu sou um peticionário; se eu loco alguma 

coisa, eu sou locatário; se eu compro um veículo, eu sou um comprador! Isso é um resumo bem básico. 

Aliás, todos nós aprendemos isso na aula de Português, na escola, ou outras aulas do tipo. Agora, se 

eu tenho uma Moção de Apelo, o senhor é um apelador. Se o senhor não quer invocar... O senhor disse 

agora, para mim, que eu cometi um erro dizendo que o senhor é um apelador, que o senhor não apela. 

Olha, vamos lá: Moção de Apelo nº 110, no final o senhor coloca: “Pelo exposto, requeiro, de forma 

regimental, e depois de ouvido o Plenário, que conste em Sessão a Moção de Apelo”. Ué, Vereador! 

V. Exa. não sabe o que assina? Aí não tem que cobrar de mim! Eu tenho muito respeito pelo senhor, 

mas eu gostaria que o senhor-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

[Inaudível] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --eu gostaria que o senhor se ativesse no que o 



13 

 

senhor assinasse. Sobretudo, para além, o senhor disse assim que o senhor não inventa as coisas e que 

o senhor consulta um corpo técnico, para que o corpo técnico possa lhe dar sabedoria para ir para o 

Plenário. Não foi isso que o Vereador disse há pouco tempo? Ele falou que antes de ir para o Plenário, 

ele consulta um corpo técnico. Esse corpo técnico do senhor (que eu não sei quem é e não sei quem 

são as pessoas), precisa se adequar à Legislação, porque um Prefeito Municipal, segundo a 

Constituição, ele apenas faz as legislações e administra uma Cidade, e não um Estado. O senhor 

escreveu na Moção do senhor, assinada pelo senhor: “Exmo. Prefeito do Município de Sumaré, apelo 

pela isenção temporária da contribuição do ISSQN”. Primeiro que ISSQN não é contribuição, é 

imposto: no Código, no Código que nós temos, Tributário, não caracteriza como contribuição e sim 

como imposto. Então, eu não ia falar tecnicamente da sua Moção, mas já que V. Exa. invocou esse 

lado, precisamos debater assim. O senhor, então, devia ter colocado aqui o termo correto, porque isso 

pode dar uma confusão: ISSQN não é contribuição, é imposto, o seu corpo técnico está completamente 

por fora do Código Tributário. Para além (continuando), “aos Condutores de Transporte Escolar de 

todo o Estado de São Paulo”. V. Exa. não pode apelar ao Prefeito do Município de Sumaré para que 

ele isente todo o Estado de São Paulo, de ISSQN! Não cabe a ele, isso é prerrogativa do Governador. 

Então, V. Exa. tinha que ter feito uma Moção para o Governador pedindo isso, e não ao Prefeito Luiz 

Alfredo Dalben. Então, Vereador, eu peço aqui as devidas desculpas, caso eu tenha me alterado, mas 

eu estou aqui para mostrar cada vez mais, para aqueles que me elegeram e para aqueles que me 

colocaram aqui (inclusive para vocês), que eu sei do que eu estou falando e que eu estudo e me preparo 

para vir para uma Sessão, bem como eu me preparo para poder assinar um Documento. Então, eu... 

todos os dias, antes da Sessão, eu acordo bem cedo, leio tudo, preparo, confiro o que os meus 

Assessores fazem, assumo as minhas responsabilidades e me preparo para o cargo de Parlamentar, ao 

qual eu fui eleito pelo voto popular (eleito e reeleito). Jamais vou induzir ao erro ou simplesmente 

apelar para quem não de direito. No meu primeiro mandato, nos primeiros meses, eu não fiz nenhum 

erro como esse. Então, eu peço desculpa à V. Exa.; externo aqui estar profundamente, o nível que V. 

Exa. se referiu; e espero que os próximos embates e debates (como já tivemos pontos de... pontos que 

nós convergirmos da mesma ideia, lutamos junto), agora nós estamos aqui discordando um do outro, 

mas nem por isso eu perco o respeito pela V. Exa. como fez comigo, há pouco tempo. Sobretudo, 

externo completamente que estarei aqui debatendo os temas e defendendo as minhas teses, com força, 

com garra e com coragem. Aliás, esse é o processo democrático: um processo de democracia exige 

dos seus Parlamentares muito preparo para debater os temas. O corpo técnico prepara, mas quem foi 

eleito pelo voto popular somos nós, então, nós que temos que saber o que nós assinamos, para quem 

nós apelamos... E, de volta: o senhor que é o apelador dessa tarde, perdeu o objeto da Moção! Ela está, 

completamente, com perca de objeto, além de estar errada, porque não se apela ao Prefeito para isentar 

o Estado de São Paulo todo. Sobretudo, no mérito, eu digo que defendo que os Transportadores 

Escolares, o pessoal do Transporte Escolar, seja isento do ISSQN: concordo com isso. Para tanto, o 

Exmo. Prefeito Municipal, para quem de direito é garantido pelas suas forças constitucionais o poder 

de gerenciar os impostos da Cidade, e pedir a liberação do Município de Sumaré, através da Câmara 

Municipal, que vai vir a Lei para a Câmara Municipal, ele já anunciou que assim fará. Contudo, a 

Moção perde o objeto. A Moção continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem.  “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Nobre Presidente, Sr. 

Vereador, Vereador Sirineu Araújo, eu quero dizer ao senhor, que parabéns pela iniciativa da Moção, 

viu? Gostaria de assinar com V. Exa., e dizer: eu não vejo uma perda de objeto nessa Moção, uma vez 

que não existe um Projeto de Lei. Apenas acho que não tem uma situação diferente por motivo que a 

Moção foi, se não me engano, ela é protocolada só até às 11h, né? E nós estávamos vendo o vídeo 
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agora do Sr. Prefeito Municipal, foi há três horas atrás, três horas e meia atrás; e se teve, de fevereiro 

até agora para dar uma resposta (são quase um mês e meio), por que justo após o protocolo da Moção 

do senhor? Por isso eu voto favorável à Moção do senhor e quero assinar junto, e parabéns, mais uma 

vez, pela Moção de Apelo de V. Exa.! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi eu não esperava outra posição: ele é o profeta da anunciação da Cidade, 

ele gosta disso, né? Então, eu não esperava outra posição do Vereador. É óbvio! É óbvio que ele ia ser 

a favor. Aliás, todas as Moções que ele faz é desse nível, né? O Prefeito anuncia, ele faz o Apelo, 

então, isso não me surpreende no processo democrático. É um Vereador (que eu já disse aqui no 

olhando nos dele) que faz isso: o Prefeito anuncia no prédio do Executivo, ele faz a Moção ou faz o 

vídeo! É óbvio isso! É... não tem outra posição como essa, mas respeito a posição do Vereador e 

respeito também o seu voto, que é lhe de direito, mas é lamentável que a postura seja sempre essa na 

política. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo, depois eu devolvo a palavra 

ao senhor, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu vou... 

assim, eu vou me colocar, né, até pedindo desculpa também para a sua pessoa, referente à palavra que 

eu me dirigi a V. Exa., né? E assim, é o módulo, né, é o modo da pessoa, às vezes, de falar, de se 

expressar, que sai as palavras da boca, e a gente, até mesmo, por humildade. Por humildade, eu quero 

também aqui pedir desculpa à V. Exa., pela palavra que eu falei, que eu não vi, foi sem intenção de 

“você”, né? Mas assim, eu vou corrigir a Moção, né, eu vou corrigir a Moção, e eu peço que você... 

me desculpe por isso, mas é isso aí. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina, 

Excelência! Antes mesmo de V. Exa. pedir desculpa, já estava desculpado! Não tem problema algum. 

Meu respeito por V. Exa. é inenarrável. Só peço que a gente vá para o campo das ideias e não para o 

campo pessoal (que aqui não é lugar disso), mas mantenho toda a reverência e respeito por V. Exa., e 

sempre debaterei: quando eu concordar, eu vou concordar; quando não, eu discordarei. É isso que pede 

a democracia e é legal para ser dito, e importante. A humildade é tudo, né? E V. Exa. mesmo, sempre 

disse que gostava de mim por ser humilde e por tratar todos da maneira igual, me surpreendi apenas 

da sua mudança brusca de opinião; não sei se publicamente o senhor refere de uma maneira e nas 

mensagens de WhatsApp, no corredor de outra, mas me causa muita estranheza a mudança dúbia de 

postura de V. Exa. e fique tranquilo: está desculpado! Mas carrego em mim essa dúvida de dúbia 

postura, entre os corredores da Casa e publicamente dizendo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, 

com a palavra. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, muito obrigado pela 

palavra! Eu gostaria de dizer ao senhor, à V. Exa., Presidente, se o senhor está se referindo àquela 

Moção que eu protocolei às 10h43 e o Prefeito fez o Decreto às 17h? Vamos ver lá qual foi a primeira, 

então! Então, realmente, o senhor me perdoe: não condiz com a realidade, porque a minha Moção foi 

protocolada, se não me engano, às 10h43, e o Decreto do Sr. Prefeito foi na parte a tarde, se não me 

engano, às 17h. Muito obrigado, Sr. Presidente! É só isso. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

A Moção continua em discussão. O Vereador Toninho está sorrindo no vídeo, pensando que ele me 

indagou, que ele conseguiu... de alguma maneira, me constranger na resposta. É que V. Exa. merece 

muito poucas respostas da minha parte, Vereador Toninho. Eu devo respostas a outros demais, que 

tenham posturas muito sérias, comprometidas com o Parlamento, e não com V. Exa., que dá um show 

de oportunismo nessa Cidade. Eu não vou discutir com V. Exa., que perdeu a eleição para Prefeito 

inúmeras vezes e não sabe o que é um Decreto Executivo, troca as informações e faz de outra maneira; 

eu não vou discutir com V. Exa. Apenas dizer e reafirmar que o senhor fez uma Moção e o Prefeito 

Municipal já havia anunciado, como o senhor fez a semana passada, com uma obra já anunciada, desde 

o dia 9 de dezembro, e poderia fazer muitas outras coisas; como o senhor também fez com os pedágios, 
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que o senhor falou que proibiu na Cidade, e que tem uma Lei (colocou no seu panfleto de Campanha) 

e Sumaré continua tendo pedágio. Então, suas Leis não servem a mais nada para não ser a massagear 

o seu ego pessoal. Sobretudo, a Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em 

votação: os favoráveis à Moção de Apelo, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, permaneçam como 

estão; os contrários à Moção, se manifestem. Vereador Pereirinha... Vereadores, só permaneçam... os 

contrários à Moção permaneçam com a mão levantada, só para a gente contabilizar o voto dos 

senhores. Favorável só tem dois, é isso? Só dois Vereadores, os demais votos são contrários à Moção. 

A Moção está rejeitada pela maioria dessa Casa, sendo: 18 votos contrários, dois votos favoráveis e o 

meu voto não é computado por ser Presidente, mas se eu fosse, votaria contrário à Moção. E lembrando 

que voto a favor do Transporte Escolar, defendo a categoria, sou a favor da isenção do ISSQN, os 18 

Vereadores que votaram comigo, o Transporte Escolar tenha em nós um grande amigo e parceiro para 

votar absolutamente tudo! Os 18 Vereadores que se posicionaram aqui foi contra a Moção que perdeu 

o objeto, que está escrita errada: não é contra o Transporte Escolar! Nós somos a favor de toda a força 

e toda coragem que o Transporte Escolar. Então, cuidado com as informações que chegam aí 

distorcidas, com arte ou coisa do tipo. Os 18 Vereadores votaram contra a forma da Moção, mas a 

favor do Transporte Escolar: encontrem na gente parceiros e apoiadores sempre! Peço ao Vereador 

André, 1º Secretário, que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Sr. Presidente, só para deixar registrado, eu estou com instabilidade na minha conexão; 

qualquer coisa, se cair, para o senhor ter ciência, tá? Moção nº 111: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação ao Sr. Alaerte Menuzzo, pela sua grande trajetória profissional, social e 

também pela contribuição ao nosso Município. Alaerte Menuzzo nasceu em Sumaré em 14 de março 

de 1945; filho de Danuncio Menuzzo e Anita Pedroni Menuzzo; é casado com Rosa Maria Húngaro 

Menuzzo e, deste enlace, nasceram dois filhos: Marcelo Luiz Menuzzo e Giovana Menuzzo. 

Sumareense nato, dotado de alto nível de empreendedorismo, com liderança e dedicação em tudo que 

propõe a fazer; com dinamismo intenso, sempre almejando bem-estar da sua família e, notadamente, 

da comunidade da sua terra natal. Iniciou a sua formação escolar no Grupo Escolar Prof. André 

Rodrigues de Alckmin; o curso ginasial foi concluído no Ginásio Lancaster, de Campinas; o colegial 

foi no Colégio Cesário Mota, também em Campinas; como na sua época Sumaré ainda não possuía 

escolas públicas, com essas modalidades de ensino, os jovens iam para Campinas nos trens da 

Companhia Paulista de Estrada de Ferro, que permitiam este deslocamento. A Companhia Paulista 

ofertava um passe ou uma caderneta quilométrica que facilitava o transporte e o curso dos estudantes. 

Continuando seus estudos, agora em nível superior, concluiu o curso de História, na Faculdade de 

Filosofia, Ciências e Letras da PUC Campinas; embora tenha iniciado outros cursos, não os concluiu 

integralmente pelo motivo de ajudar no trabalho familiar. Os cursos não concluídos foram: curso de 

Química, no Liceu Prado, em Campinas; Faculdade de Direito, na PUC Campinas; e o curso de 

especialização em História Econômica do Brasil, na Unimep Piracicaba. A sua primeira atividade 

profissional, ainda jovem, foi Siderúrgica Soma S/A e depois, na Companhia Mogiana de Estradas de 

Ferro. Mas a conclusão do curso superior em História na PUC Campinas iniciou a sua carreira no 

Magistério Estadual, inicialmente no Ginásio Estadual Ângelo Campo Dall'orto, onde foi Professor e 

Diretor de Escola Substituto. Ingressou, por concurso público, no Ginásio Estadual Prof.a Sinésia 

Martine, na Cidade de Americana, onde também foi Professor e Diretor substituto; removendo-se, 

depois, para o Colégio Estadual Dom Jaime de Barros Câmara, de Sumaré, onde foi Professor, 

Assistente de Diretor e Diretor Substituto. Além do Magistério Estadual, foi Professor do Magistério 

Municipal no Colégio Comercial Dr. Leandro Franceschini, como também no Magistério Particular, 

como Professor na antiga Escola Suntec, em Sumaré. Através de concurso, ingressou como funcionário 
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do Banco do Brasil, agência de Sumaré, onde desenvolveu o trabalho em diversos setores com clientes 

da agência e trabalho específico com Agricultores e empresas da Cidade. Aposentou-se como 

Bancário. No ramo empresarial, foi proprietário do Restaurante Milenita, que era o centro de reuniões 

de várias entidades, tal como: Lyons, Rotary e outras. A comida era saborosa, o serviço era impecável, 

e esses fatores tornaram o Restaurante Milenita o principal e o mais famoso restaurante da Cidade e 

Região, que atrai centenas de frequentadores. Atualmente, é empresário do Restaurante Danucci Ltda., 

especializado em culinária italiana, pizza e prato à la carte. Com sua aposentadoria e seu dinamismo 

e conhecimento, foi convidado pelo Prefeito Antônio Dirceu Dalben para ocupar o cargo de Diretor 

do Serviço de Atendimento às Indústrias; posteriormente, no Governo do José Antônio Bacchin, foi 

Diretor e Secretário da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico. Após o término da 

gestão, voltou para a sua atividade profissional particular, paralela à do restaurante, criando e 

instalando comércio ligado ao segmento de comércio de livros usados de sua propriedade e do seu 

filho: Sebos Casarão e Garagem Comics, em Campinas; Sebos Romana, Sumaré e Rebouças, em 

Sumaré. Com o seu espírito empreendedor, Alaerte dedicou-se sobremaneira às atividades sociais: foi 

fundador de diversas entidades, tais como, Grupo Espírita Wady Abraão Filho, Rotary Clube de 

Sumaré, Soben (Sociedade Beneficente de Sumaré), AABB (Associação Atlética Banco do Brasil), 

Sociedade Italiana de Sumaré, Associação dos Amigos do Horto Florestal de Sumaré, Centro de 

Estudos Políticos e Sociais de Sumaré, Instituto de Estudos e Pesquisas Econômicas e Sociais de 

Sumaré, Associação Pró-Memória de Sumaré. Alaerte presidiu várias Entidades de Sumaré, tais como: 

Clube Recreativo de Sumaré, Acias, Soben, Condefa, Associação Pró-Memória de Sumaré, que se 

destaca no cenário regional como uma das maiores associações do gênero da Região Metropolitana de 

Campinas. Alaerte teve importantes participações na vida pública e privada, citamos algumas delas: 

foi Vereador da Câmara Municipal de Sumaré de 67 a 69; foi Vice-Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, em 68; foi Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de 

Sumaré; foi membro do Ceps (Centro de Estudos Políticos e Sociais de Sumaré); foi Secretário na 

Associação de Pais e Mestres do Grupo Prof. André Rodrigues Alckmin; foi Presidente, Diretor e 

Conselheiro do Clube Recreativo de Sumaré; foi membro da Loja Maçônica “Deus Justiça e Amor”; 

foi Redator do Jornal Folha de Sumaré. Alaerte escreveu mais de 1.200 crônicas e artigos nas seguintes 

publicações de nossa Cidade: Jornal Tribuna de Sumaré, Jornal Folha de Sumaré, Jornal Comarca de 

Sumaré, Jornal Acias, Jornal Espaço Comercial, Jornal de Sumaré, Jornal Tribuna Liberal e Jornal 

Diferente; também escreveu textos à Revista Pró-Memória, edições 1, 2, 3 e 5; foi autor do livro 

“Acias, a história que não termina”; foi coautor dos seguintes livros: ”Câmara Municipal de Sumaré, 

50 anos de história”, “Sumaré - Edição histórica de 1975”, “Marcelo Pedroni, sua vida, sua obra e seus 

descendentes, bairro do Cruzeiro Sumaré”, Caderno de Estudos Políticos e Sociais (da Ceps). Em 

reconhecimento ao seu trabalho desenvolvido na comunidade, Alaerte recebeu significativas 

homenagens como: título de Sócio Benemérito da Acias (Associação Comercial Industrial e 

Agropecuária de Sumaré), homenagem do Rotary Clube de Sumaré Ação. Talvez seja difícil encontrar 

pessoas sumareenses com currículo vasto e expressivo, notadamente, pleno de valores sociais, 

históricos, com participação intensa na vida de Sumaré. Portanto, Sr. Presidente, pela sua trajetória e 

pelo trabalho, conquista, requeiro, na forma regimental, e após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Sr. Alaerte Menuzzo. Sala das Sessões, 12 de abril 

de 2021, André da Farmácia.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação 

ao Sr. Alaerte Menuzzo de nº 111/2021, de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, está em 

discussão. Não havendo oradores...  “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, Nobre Vereador André da 
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Farmácia, eu queria pedir para o senhor para poder subscrever a Moção aí de congratulação ao Sr. 

Alaerte Menuzzo-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Está aberto à 

toda Casa! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --uma pessoa aí já, de tempo neste nosso 

Município, já tem toda uma história que o senhor relatou aí, e merece aí a assinatura de todos nós, 

Nobres Pares. Muito obrigado! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro lugar, eu queria parabenizar 

o Nobre Vereador André da Farmácia, muito bem elaborada a Moção, uma pessoa que realmente 

merece (conheço muito o Sr. Alaerte, de família tradicional da nossa Cidade, que faz um trabalho 

social muito grande na Cidade). Parabéns, Nobre Vereador, pela Moção! E como você já deixou à 

disposição da Casa, gostaria de subscrever com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu queria, primeiro, parabenizar o Vereador André, pela 

Moção, e também gostaria de subscrevê-la! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador não identificado”: Questão de ordem, Presidente-- “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Primeiramente, eu quero parabenizar o Vereador André pelo belíssimo currículo que se apresentou aí, 

do Sr. Alaerte Menuzzo, também uma Moção muito merecida. Parabéns pela escrita que foi feita no 

todo da Moção. Parabéns, André, pela Moção, e também peço autorização para assinar, tá? Obrigado! 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel, sempre Presidente desta Casa-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Queria parabenizar o Vereador André pela Moção, 

Moção merecida para o Sr. Alaerte Menuzzo. Deus abençoe, e também gostaria de estar subscrevendo 

a Moção, Vereador André. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente!  “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Primeiramente, parabenizar a Moção do Vereador André. Estava analisando aqui, o homem 

é uma enciclopédia, hein? O currículo é vasto, vasto! [Risos] Parabéns ao Sr. Alaerte Menuzzo, um 

cara... eu não tenho muito conhecimento com ele, mas uma pessoa que a Cidade inteira adora, né? 

Parabéns, André! Gostaria de subscrever também. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Eu agradeço a todos os Nobres pelas 

palavras, e está aberto à toda Casa: pode ficar à vontade. Que Deus abençoe vocês e obrigado pelas 

palavras, viu? “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Fernando do Posto. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu peço permissão para subscrever. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. A Moção continua em discussão, Moção 

nº 111/2021, de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia. Não havendo mais oradores, está em 

votação; os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda 

esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Moção nº 112/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação em apresentar essa Moção de Aplausos e Congratulações à 

Associação de Amigos de Bairro do Parque das Nações, Jardim Maracanã, Jardim São Francisco e 

Parque Residencial Ipiranga (Naframi), sendo essa extensiva a todos os membros da sua Direção. Essa 
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importante Entidade nasceu em 24 de setembro de 1990, a partir do desejo e sonho de ilustres 

moradoras e moradores, cidadãs e cidadãos, dos quais posso me orgulhar em chamar de amigos. A 

Naframi nasceu no auge das lutas por melhorias de infraestruturas aos bairros da região da Área Cura, 

e organização dos moradores, tendo o incentivo e a participação dos frades capuchinhos. Juntos, ao 

discutir a questão da fé e política, levaram os moradores a assumirem as lutas por melhores condições 

de vida, incentivando a fundação da Entidade que, naquele momento, representava uma forma de 

organização social. A atual Direção da Associação de Moradores faz questão de ressaltar e relembrar 

ilustres e inesquecíveis moradores, entre eles, o saudoso Pimenta (em memória) que batalhou muitos 

para que concretizasse o sonho de construir a Naframi. Ela, então, nasce com o Sr. Nelson Lima, de 

família radicada em Sumaré e que sempre esteve à frente das lutas dos bairros. Conforme relata a 

Direção, para que conseguisse o asfalto, tiveram que fundar a Naframi, sendo uma das primeiras 

Associações de Moradores de Bairro de Sumaré. Faço questão de destacar a importância da Naframi 

à região da Área Cura, que, ao longo de sua história, vem contribuindo com a vida dos moradores; e 

juntamente com o longo... com a Prefeitura, discutindo projetos e propostas de melhorias, que 

contribuam para o crescimento, desenvolvimento dos bairros e, consequentemente, de toda a região. 

Os seus membros fundadores são lembrados pela atual Direção e, nós nessa Moção, temos o prazer de 

parabenizar, aplaudir e agradecer aos atuais membros da Naframi: a Presidente Maria José de Lima; o 

Tesoureiro Carlos Saturnino da Silva; o Secretário José da Silva Oliveira; as Conselheiras Antônia da 

Silva Santos, Tânia Regina Ruas Silva e Maria Inês Faria de Souza. Que passados 30 anos da fundação, 

continua com o firme propósito de cumprir os objetos da entidade. Assim sendo, como representante 

da população sumareense, expresso a minha mais profunda gratidão a estes ilustres cidadãos e cidadãs 

que dividem suas vidas em prol de muitos. Nesse sentido, com esta Moção de Aplauso e 

Congratulações, destaco a importância da Associação Amigos de Bairro do Parque Nações, Jardim 

Maracanã, Jardim São Francisco e Parque Residencial Ipiranga (Naframi), para nossa querida Sumaré. 

Sem mais o momento, aguarda-se a aprovação do presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 

13 de abril de 2021, Exmo. Vereador Ulisses Gomes.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção de autoria do Vereador Ulisses Gomes, de nº 112/2021, está em discussão. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presidente, é muito rápido 

as minhas palavras: eu só queria pedir dos Nobres Vereadores o voto nessa Moção, porque é uma 

Associação de uma grande história, né? Há muitos anos essa Associação existe, ela tem uma história 

de luta muito importante, foi muito importante na região da Área Cura, na década passada, né? Uma 

dificuldade muito grande que enfrentava a nossa região da Área Cura, e essa Associação, ela veio numa 

hora muito importante. Então, nesse sentido, eu quero pedir o voto dos Nobres Vereadores, nessa 

Moção, e colocar à disposição de todos os Vereadores. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção de autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, de nº 112/2021, à 

Naframi, está em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador 

Rodrigo, 2º Secretário, que siga fazendo a leitura das Moções, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção nº 113/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho 

a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação 

para todos os profissionais da área da Saúde que estão na linha de frente contra a Covid-19, atuando, 

em especial, na aplicação das vacinas contra o vírus na população de Sumaré. Desde o início da 

pandemia, anunciado pela Organização Mundial da Saúde (a OMS) no início de março de 2020, os 

profissionais de Saúde estão dedicados no combate ao Coronavírus em diferentes frentes de atuação e, 

muitas vezes, ficam longe dos familiares devido ao ofício profissional para defender a nossa querida 
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população. Há um ano, esse contexto era algo completamente novo para a sociedade e, em meio a 

inúmeras incertezas, as equipes de Saúde que, desde o início, tratam o assunto com a devida seriedade, 

reuniram-se com frequência para discutir protocolos necessários de prevenção, combate e 

procedimentos médicos contra o vírus. A chegada da vacina trouxe esperança para o povo: novamente, 

as equipe médicas estão empenhadas para defender os cidadãos e cidadãs, agora, através da 

imunização. Em Sumaré são dez pontos de vacina administrados pela Secretaria Estadual de Saúde, 

por meio da Coordenadora Maria Luiza Rodrigues, e os Gestores e Gestoras: Elder Diego Andrade, 

Luciana Sichetti, Eliete Maria Pavan, Célia Lima, Cleudi Magalhães, Samuel Ruiz, Ângela Maria 

Santos Paixão, Alethea Roberta Arnas, Natália Ramos Amorim, Edilene Pedroni Barel, Tatiane Maria 

da Cruz Cotrim, Cintia Almeida, Elza Araújo, Vânia Silva, Aliemar Messias, Idevanete Tavares, 

Rodnei de Jesus da Silva, Jolena Ventura e Elias José Correia. Portanto, Sr. Presidente, para reconhecer 

os trabalhos de todos os profissionais da área de Saúde, que estão na linha de frente contra o Covid-19, 

atuando, em especial, na aplicação das vacinas contra o vírus na população de Sumaré, requeiro, na 

forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação 

para a Coordenadora e os Gestores e Gestoras acima supracitados. Sala das Sessões, 13 de abril de 

2021, Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de 

Congratulação de autoria deste Vereador, de nº 113/2021, a todos os profissionais da área da Saúde 

que atuam no Município de Sumaré, está em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor quer falar 

agora, Vereador Digão? “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Com certeza! Se o senhor me 

permitir-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Está com a palavra, fique à 

vontade! “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: --Presidente. Muito obrigado! Sr. Presidente, 

eu quero parabenizá-lo pela Moção de extrema importância, né? Moção que parabeniza todos os 

profissionais de Saúde, não só as pessoas que estão na linha de frente da vacina, como todos de 

retaguarda. Eu gostaria de poder subscrever com o senhor, se possível? Obrigado, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será uma honra a assinatura de V. Exa., Vereador Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Muito obrigado![Falas sobrepostas]  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem-- “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador... Quem pediu?  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Rudinei! Eu! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Rudinei Lobo. Com a palavra, Excelência--[Falas 

sobrepostas]  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar pela Moção; pedir para 

subscrever, se for possível; e dar todo o apoio que o pessoal da Saúde merece. Essa semana mesmo, 

eu estava tomando café (acho que foi na segunda-feira de manhã), passou uma reportagem no canal de 

TV aqui, conceituado, querendo tirar o mérito do pessoal da Saúde. O cidadão pegou, foi lá, filmou o 

pessoal da Saúde, no domingo de manhã, dizendo que o pessoal da Saúde não estava trabalhando. 

Pessoal esse, que está largando a família, largando os seus compromissos, trabalhando mais do que um 

corpo, às vezes, consegue aguentar, e ainda tem gente que utiliza a rede social e o celular como arma. 

Então, esse pessoal merece toda Moção de Aplauso, de Congratulação, de Apoio: tudo o que for 

necessário para esse pessoal da Saúde, a gente tem que apoiar, tem que incentivar eles. Porque, se não 

fosse eles, a situação estava mais agravada ainda. Que Deus que abençoe eles, abençoe a família deles, 

dê muita saúde para que eles possam estar cuidando da nossa Cidade, dos nossos munícipes. Parabéns, 

Vereador! E parabéns ao povo da Saúde de Sumaré! “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador, 

Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu vou na mesma... na mesma 

caminhada do Nobre Vereador, que já falou antes de mim. Eu quero te parabenizar pela Moção, eu 

acho que é o momento que nós temos que falar do nosso povo que está cuidando de nós. É um povo 
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que está, uns guerreiros. Esse povo da Saúde são guerreiros, e nós não pode deixar passar despercebido. 

Eu quero te parabenizar e pedir autorização, também, para subscrevê-la. Eu quero só lembrar uma 

situação, que aconteceu comigo, quando eu contraí o vírus: eu fiquei no isolamento os 14 dias, e 

quando venceu, voltei e apresentei no Médico, né? Precisa ver a alegria que o médico me recebeu, o 

fato de eu estar bem, ele falou: “Mais um milagre aconteceu”; chamou seus funcionários para poder 

falar com a gente; como é que eu tinha passado; o coquetel que eu tinha tomado... Então, para ele, foi 

muita alegria. Então, para eles, é uma alegria muito grande, eles trabalham - isso que o Vereador, que 

o Nobre Vereador falou aí, Rudinei Lobo - eles trabalham, estão trabalhando, largando até a família, e 

fica contente quando eles percebem que uma pessoa conseguiu, graças a Deus, sobreviver e não ter 

grandes consequências. Então, para eles é uma alegria muito grande. Então, nós temos mesmo que 

fortalecer e agradecer esse pessoal, e parabenizar eles pela luta. Então, parabéns, Presidente, pela 

Moção! E parabéns toda a equipe que está cuidando disso, toda a equipe que está no dia a dia, 

organizando isso. Parabenizar o Prefeito, por estar sempre com essa preocupação. Então, parabéns! E 

vamos continuar defendendo essa população porque eles estão defendendo o nosso povo com unhas e 

dentes, viu? Parabéns, Presidente! Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador! “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Presidente! [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Joel, sempre Presidente dessa Casa, 

com a palavra. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pela Moção, Presidente! E também 

quero assinar junto com o senhor, se o senhor me permitir. E dar os parabéns a todos os profissionais 

de Saúde, que trabalham com o amor, faz com amor o seu trabalho. Deus abençoe a cada um de vocês! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com a palavra, o Exmo. Vereador Sirineu de Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Primeiramente, eu quero parabenizar o Presidente pela 

Moção e gostaria de subscrever a Moção com você. Ô, desculpa, com V. Exa. [Risos]. Força de 

expressão. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Eu quero parabenizar o Sr. Presidente, a V.Sa., V. Exa. pela linda Moção, 

né, que é verdadeira, né, que a gente acompanha, eu estou sempre acompanhando essa equipe de vacina 

e a equipe nas Unidades de Saúde, e gente sabe a dedicação que eles têm com a população, né? Então, 

isso é muito importante da gente lembrar, valorizar esse trabalho deles (de todos, né?), desde a quem 

faz a limpeza, ao médico, todos merecem essa Moção. Deus abençoe e gostaria de subscrevê-la. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Presidente, parabéns pela Moção e eu também quero assinar junto com o senhor. E deixa 

eu te falar: a equipe da Saúde está de parabéns, principalmente, a Cíntia, pode ser qualquer hora da 

noite, se você perguntar qualquer dúvida com ela, ela responde a você. E o senhor, Presidente, também 

está de parabéns, o senhor estar correndo aí para todo o lado aí, e toda a equipe da Saúde, o senhor, 

parabéns e eu quero assinar junto com o senhor. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador Gilson Caverna, pelas palavras à minha pessoa. 

[Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, com 

a palavra. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu queria parabenizar o senhor, 

mais uma vez, pela excelente Moção; a todos os profissionais da Saúde que estão atuando, dia e noite, 

em questão dessa pandemia. E também, Sr. Presidente, não poderia deixar passar em branco, mais uma 

vez, parabenizar a todos os funcionários da Prefeitura do Município de Sumaré que, aqueles também 

que dependem de estar trabalhando, estar deixando a nossa Cidade em ordem, o pessoal de Serviços 
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Públicos: de obra, todos esses que estão tendo que ter os cuidados necessários e podem, né, adquirir aí 

o vírus e levar para suas casas. Então, são muitas as questões, são muitas pessoas envolvidas que não 

se abateram e estão aí lutando pelo nosso Município, até que a vacina chegue para todos, para todos e 

para todas! Grande abraço, parabéns pela Moção, mais uma vez, Sr. Presidente. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, primeiramente, 

quero parabenizá-lo pela Moção, pelo belo trabalho que o senhor tem feito junto com a Comissão do 

Coronavírus aí, eu acho que tem sido muito importante os repasses que o senhor tem passado para nós, 

a situação que tem encontrado. Realmente, essa Moção, é uma Moção muito importante para dar mais 

incentivo, mais ânimo que eles já têm... têm tido aí desse longo prazo aí, que eles vêm sofrendo, não é 

fácil que eles estão enfrentando; é difícil, porque o médico, o enfermeiro e qualquer funcionário lá do 

setor de Saúde, cada vida que se perde é difícil para eles, eu sei que eles sentem e a família deles 

também, hoje, que têm sentindo grande, a falta deles, porque eles têm quase que vivido diariamente 

dentro da UPA. Então, isso é não é fácil para eles. Parabéns pela Moção e peço também a autorização 

para assiná-la, tá? Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --Obrigado, Vereador João Maioral, pelas palavras à minha pessoa. Questão 

de ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero 

parabenizar, Presidente, pela Moção aí e agradecer a todos os profissionais aí da Saúde. [Manifestações 

fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu gostaria de parabenizar o senhor 

por essa Moção e gostaria de pedir autorização para poder estar subscrevendo com o senhor. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Nobres Vereadores, a Moção, 

conforme pedido de diversos Vereadores aqui da Casa, está à disposição de todos os Parlamentares, 

será uma honra ter a assinatura de todos os senhores. Eu resolvo fazer essa Moção por esse momento 

tão difícil. O Vereador Hélio já havia feito, outros Vereadores já haviam feito, mas eu procurei escrever 

aqui nas aqui linhas, uma congratulação aos profissionais da saúde. Têm sido dias difíceis para esses 

profissionais, que estão à linha de frente, enfrentando calúnias, difamações, virou uma moda 

generalizada na internet, questionar a idoneidade daqueles que estão aplicando a vacina. Não é porque 

uma pessoa faz isso em um lugar e o vídeo viraliza, que todos os profissionais de saúde estão fazendo 

isso; os profissionais de Saúde estão dando a sua vida para salvar outras vidas, em uma linha de frente, 

corajosamente, dentro das Unidades de Saúde, as Unidades de Pronto Atendimento, na vacinação 

(onde são mais de dez pontos de vacinação) e, corretamente, trabalhando de uma maneira ímpar e 

importantíssima. A toda a coordenação que está sendo posta, eu faço questão aqui, senhores, não me 

alongando, mas de citar o nome das gestoras e dos gestores que estão à frente. O nome deles precisam 

ser cravado e gravado na história dessa Cidade. Eu inicio congratulando, de maneira que eu possa 

homenagear, aos profissionais da Saúde que estão à frente desse trabalho. Eu cumprimento, de maneira 

muito especial, a Malu que é muito pouco vista na Rede Pública, mas é uma profissional formada na 

Unicamp, debate diversos assuntos com a Unicamp e, de repente, às vezes, são os ilustres 

desconhecidos que acabam aparecendo. Em nome da Malu eu congratulo todos os demais profissionais 

da Rede Pública de Saúde, outros nomes que foram citados pelos Srs. Vereadores e, sobretudo, também 

cumprimento aqui os gestores: Euler(F), Luciana, Eliete, Célia, Cleude(F) Magalhães, Ufanoel(F), a 

Ângela Maria, Aleteia(F), a Natália Ramos, a Edilene Pedroni, a Tatiane Maria, a Cíntia(F) Almeida, 

a Elza Araújo, a Vânia Silva, a Liamar(F) Messias, Edvanete(F) Tavares, o Rodnei de Jesus(F), a 

Jolema(F) Ventura, Elias José Correa, em nome da Maria Luiza Rodrigues, que é a conhecida Malu. 

Deixo aqui os cumprimentos a todos vocês; a todos esses gestores que estão organizando a vacina, 
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trabalhando duramente. A minha congratulação e o meu respeito a todo o profissional de saúde. A 

gente, quando vê uma pessoa, porque é profissional de saúde, saindo da Unidade, fazendo uma 

postagem, fazendo um cumprimento, eu me sensibilizo muito com isso. O respeito a esses profissionais 

de saúde cresceram muito! Esses dias eu falava com a minha esposa o quanto deve ser duro, para cada 

profissional de saúde, a vida deles. Eu trato cada um deles como se fosse a principal autoridade da 

Cidade, porque nenhum de nós, de terno e gravata, aqui nessa Sessão, nenhum magistrado, ninguém 

tem tanta importância como tem alguém que está na linha de frente, nesse momento. Nós precisamos 

homenageá-los, respeitá-los e garantir a prestação do seu serviço e do seu trabalho. Congratulo, 

também, os profissionais de saúde que trabalham na Rede Privada: nas UTIs, nas CTIs, que estão à 

frente da vacinação; cumprimento aqueles que estão na limpeza, na recepção, na segurança. Aminha 

homenagem e a minha gratidão a todos que estão na linha de frente. Muito obrigado, de verdade! 

Quando tiver qualquer votação necessária nesta Casa para um reconhecimento público, conte comigo. 

Conte com esse Vereador. Eu ouvi há pouco, Vereadores, um discurso do meu querido amigo e também 

ex-Senador da República e Vereador do Rio de Janeiro, Lindbergh Farias, fazendo lá uma defesa de 

um Projeto completamente antipopular do Governo do Rio que prejudica os profissionais da área da 

Saúde. E ele disse: “Como os senhores têm coragem de votar contra os profissionais da Saúde, que 

estão salvando a vida dos seus familiares?”. E eu ouvi o Lindbergh falando com tanta emoção e eu 

peguei aquilo para mim. E não conte com esse Vereador para retirar direitos. Eu tenho certeza que o 

Prefeito Luiz Dalben não enviaria para a Câmara isso (como não enviou nos quatro primeiro anos), 

nada que prejudicasse. E eu espero do Presidente da República e do Governador do Estado de São 

Paulo, que reconheçam, eu sei que é difícil para os dois isso, eu sei que é difícil. Como a reforma, por 

exemplo, da Previdência que veio goela abaixo para os Municípios para votar e a gente nem tinha a 

opção de não votar, e ainda com o suposto crime de responsabilidade. Agora, cabe, sim, ao Governo 

do Estado de São Paulo e ao Governo Federal fazer as valorizações e os repasses, para que os 

Municípios possam considerar. Profissional de saúde, tem que ter aumento no seu piso salarial, tem 

que ter reconhecimento, as ajudas necessárias e a gente sabe que o Município não tem condições com 

a arrecadação que tanto caiu nesses tempos. Então, é necessário uma ajuda do Governo Federal e 

Estadual. Minha homenagem aos profissionais da área da Saúde. A Moção de Congratulação continua 

em discussão. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Presidente, eu também, eu esqueci, eu tenho que dar os parabéns para Dr. Welison 

e a Dafne. Então, eu quero dar os parabéns, parabéns para eles, Dr. Welison é uma pessoa humilde, 

humano. Meus parabéns, Dr. Welison! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, também quero parabenizá-los: o senhor, pela sua 

Moção; e parabenizar, também, a todos os profissionais da Saúde que estão aí enfrentando, todos os 

dias, exaustos, e nunca, mesmo assim, nunca deixam de cuidar daqueles que mais precisam. Parabéns 

e eu peço também permissão para subscrever essa referida Moção. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Parabéns, Sr. 

Presidente, pela Moção, não poderia ter vindo numa hora melhor. Sei que outros Vereadores tinham, 

já fizeram essa Moção (também tinha essa Moção no coração), que realmente a gente tem que se unir 

e tem que honrar as pessoas que estão batalhando por nós. Gostaria de subscrever, peço permissão para 

o senhor e obrigado. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Queria parabenizar, né, gostaria 
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aqui de estar parabenizando a V. Exa. por essa Moção e pedindo a sua autorização para poder estar 

subscrevendo. Meus parabéns, esses profissionais são merecedores. Não só de Moção, mas como o 

senhor disse, aumento de piso, né? E ter um reconhecimento por estar fazendo um trabalho tão bonito 

e com tanto risco, né? Diz que dons, existem dons e para cuidar da Saúde tem que ter dom e 

[Ininteligível]. Parabéns, Presidente. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito 

obrigado, Excelência, pelas palavras. Continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro 

lugar, Sr. Presidente, Nobre Presidente, gostaria de parabenizar pela Moção, veio na hora certa. 

Realmente, nós vê no dia a dia o quanto que não é fácil. Eu tenho aqui, na minha casa, uma minha 

esposa que trabalha na área da saúde, sabemos o quanto eles amam o que faz, porque não é fácil. Mas 

eles têm trabalhado e eu tenho ido em alguns lugares [Falha no áudio] feito um trabalho bom e tem 

nos respeitado muito quando a gente [Ininteligível]. Muito obrigado, parabéns pela Moção, mais uma 

vez, Sr. Presidente. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, parabenizar a V. Exa. por mais uma bela Moção; 

congratular todos os profissionais da Saúde, são os guerreiros da linha de frente que estão aí... pondo 

a cara, defendendo a população contra esse vírus, né? E, muitas vezes, não é valorizado pela população, 

a gente até entende a indignação, em alguns momentos, do morador que está lá doente ou algo do tipo, 

mas não é no pessoal da Saúde que eles devem descontar. Então, parabéns a todos os profissionais da 

saúde, que não vêm medindo esforços para estar lutando contra esse vírus. Mais uma vez: parabéns e 

gostaria muito de subscrever essa Moção com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Me perdoe, que eu-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Imagine, Excelência, fique à vontade! [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: --por um momento, eu esqueci de pedir para V. Exa., eu gostaria também de subscrever 

a Moção. Muito obrigado, viu? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador, pela 

assinatura de V. Exa. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Eu quero aqui parabenizar V. Exa. pela brilhante Moção a esses 

guerreiros que muito me representam, a quem, aqui, na pessoa do Dr. Welison, cumprimento a todos 

e congratulo a todos os profissionais da saúde na Cidade, que, há algum tempo, vêm passando por essa 

situação tão delicada e eles não medem esforços para poder dar o seu melhor e salvar vidas. E, então, 

deixo aqui o meu agradecimento a todos e gostaria de pedir permissão a V. Exa. para poder assinar 

junto a Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É um prazer ter a assinatura de V. Exa. 

Continua em discussão a Moção de Congratulação. Não havendo mais oradores, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. 

Muito obrigado pelo voto de V. Exas., em nome dos profissionais da saúde. Solicito ao Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção nº 115/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com 

grande clamor que apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo ao Exmo. 

Governador do Estado de São Paulo, Sr. João Agripino da Costa Doria Júnior, para que avalie, de 

forma urgente e emergencial, a possibilidade de concessão de vacinação contra a Covid-19 a todos os 

prestadores de serviços da Secretaria de Serviços Públicos de Sumaré, em especial àqueles que 

exerçam suas atividades nas ruas. Justifique-se tal solicitação, devido ao fato de que esses profissionais 

(varredores de rua, coletores de lixo, motoristas, trabalhadores de manutenção parques e jardins), entre 
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tantos outros que prestam serviços que são essenciais para o bom funcionamento de nossa Cidade, 

estarem diariamente expostos ao risco de contaminação, devido às atribuições que são próprias das 

atividades que exercem, estando, portanto, na linha de frente no combate à Covid-19. Tal solicitação, 

estende-se a funcionários da prestadora de serviços de coleta e destinação de lixo, que têm contato 

direto com os da população, estando, portanto, também expostos a grave risco de contaminação. Vale 

lembrar que diversos Servidores da Secretaria de Serviços Públicos colaboram na área da Saúde de 

nossa Cidade, como é o caso de: pedreiros, carpinteiros, eletricistas, encanadores, entre tantos outros, 

estando desta forma, também na linha de frente do combate ao vírus. Além disso, considerando que, 

desde o início da pandemia do novo coronavírus, a Secretaria de Serviços Públicos de Sumaré teve 

inúmeros colaboradores testados positivo, com isso, comprometendo o bom andamento dos trabalhos 

realizados em nosso Município. Sem esquecer que perdeu alguns dos seus Servidores, pois faleceram 

em decorrência a complicações geradas pela Covid-19. É com o intuito de evitar tragédias como essas, 

resguardando a saúde e segurança de todos os funcionários de nosso Município, que prestam o serviço 

que garante a continuidade de funcionamento das atividades diárias de nossa Cidade, que faço esse 

apelo. Desta forma, requeiro, na forma regimental que, após ouvido o Plenário, conste na Ata a presente 

Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, Sr. João Agripino da Costa Doria 

Júnior. Sala das Sessões, 13 de abril de 2021. Lucas Agostinho, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: A Moção de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo, de nº 115/2021, de autoria 

do Exmo. Vereador Lucas Agostinho, está em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

autor da Moção. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Essa Moção, é uma Moção idêntica a que 

nós fizemos da semana passada, conforme orientação do senhor e do Vereador João Maioral, com o 

intuito de que o Governador tenha um olhar clínico aí, não só para o nosso Município, mas no modo 

geral aí para todos os Servidores do Município e para as empresas que acabam prestando os serviços, 

para poder entrar na linha de... no grupo de vacinação aí, né? Porque um dos problemas que eu vejo 

aqui na nossa Cidade? nós temos alguns Servidores da Secretaria de Serviços Públicos, (como 

eletricista, encanador), que, às vezes, eles têm que fazer manutenção, têm que fazer algum tipo de 

serviço dentro de alguma Unidade de Saúde, mas por não fazer parte da equipe da saúde, da linha de 

frente, não pode ser vacinado. Então, o intuito dessa Moção, como foi feito na semana passada, agora 

assim para o Governador, é que entre esse pessoal que trabalha também na linha de frente (não 

diretamente na saúde, mas na linha de frente dos Municípios aí), que possam ser vacinados. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, 

em votação. Questão de ordem do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. O senhor pediu, Vereador? 

Não está abrindo ali, acho que o microfone. O senhor pediu, né? O senhor quer falar? Não está saindo 

o som do senhor. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Desculpa, Sr. Presidente, que eu... 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor quer, mas o senhor quer falar 

mesmo, né, não foi impressão minha não, né? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado, 

Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Fica à vontade. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro lugar, eu queria parabenizar, Lucas, pela a 

iniciativa da Moção, inclusive, na outra eu pedi também para V. Exa. para assinar, na semana passada. 

Eu gostaria também de pedir a permissão para V. Exa. para subscrever a Moção. E mais uma vez, 

parabéns pela Moção, que é mais do que merecido esses nossos funcionários que estão na rua, no dia 

a dia, nós sabemos o quanto que eles correm risco. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador João Maioral. Só para esclarecer: é do Vereador Lucas, a Moção, tá? Só para 

ponderar para o Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. Mas o pedido de assinatura é o mesmo, então, 
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o Vereador já autorizou. [Risos]. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Desculpa aí. [Risos]. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina, imagina. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: É um prazer, está aberto a toda a Casa, viu? [Falas sobrepostas] “Vereador 

“João Maioral”: Quero... Primeiramente, eu quero parabenizar ao Vereador Lucas pela iniciativa, 

pela persistência e por fazer uma, assim, encaminhar, realmente, para o Governador, porque eu acho 

que todos nós devemos até assinar, desde que ele autorize, essa Moção, porque eu acho que é um povo, 

pessoas que realmente necessitam também ser vacinado, urgentemente. Porque sem o trabalho deles, 

pode se instalar o caos em qualquer cidade, qualquer lugar, por menor que “seje”. Há pessoas, que eles 

lutam, trabalham constantemente, têm risco, muito risco alto de contaminação. Então, parabenizo você, 

peço autorização para assinar sua Moção, tá? E não tenho mais palavra a dizer, só parabenizá-lo, tá? 

Deus abençoe. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, a Moção de nº 115/2021, de autoria do Exmo. Vereador Lucas Agostinho, está 

em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao 2º Secretário, Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção nº 116/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho 

a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação 

para a Acorpi (Associação Comunitária da Região do Picerno), pela iniciativa da revitalização 

voluntária da Praça Deolindo Muniz da Silva, no Jardim Picerno I, entre as ruas Juarez Roberto, 

Tupiniquins e Reginaldo Aparecido Rodrigues, por meio de um terreno de cooperação firmado com a 

Prefeitura de Sumaré. O documento, assinado entre o Poder Público e a Associação, foi publicado no 

Diário Oficial no Município no dia 5 de maio de 2020, e prevê a revitalização de 11 praças da região. 

Os espaços devem receber: paisagismo, academia ao ar livre, parquinho, campinho de areia, bancos, 

lixeiras, bebedouros e iluminação, sem o uso de recurso públicos. A pandemia atrasou o início das 

obras, mas não diminuiu o desejo dos moradores no Projeto. No fim do mês passado, um mutirão de 

vizinhos e comerciantes começou o processo de limpeza, manutenção e construção da primeira praça. 

Portanto, Sr. Presidente, pela iniciativa inédita de cooperação com o Poder Público, envolvendo a 

comunidade, em torno de espaços de lazer, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, 

que seja encaminhado a referida Moção de Congratulação para a Acorpi (Associação Comunitária da 

Região do Picerno), em nome da sua Presidenta, Giseli Domingos Camilo, para que o reconhecimento 

deste Parlamento sirva de motivação aos envolvidos no Projeto, e que esta matéria exerça papel de 

motivação para demais iniciativas pela Cidade. Solicito que a referida Moção seja estendida a todos 

os moradores e comerciantes voluntários, em nome de: Milton Lima Rodrigues e Carlos Alberto 

Magalhães, e ao Prefeito Luiz Dalben, pela concretização do Termo de Cooperação. Sala das Sessões, 

13 de abril de 2021. Willian Souza, Vereador, Presidente”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

A Moção de Congratulação de nº 116/2021, de autoria deste Vereador, está em discussão. Vereadores, 

eu queria fazer esse Voto de Congratulação à querida companheira, amiga, Giseli Domingos Camilo, 

que é uma companheira muito dedicada: uma mulher capaz, preparada, forte, inteligente, que tem feito 

um trabalho espetacular à frente da Associação Comunitária da Região do Picerno; trabalhado com 

muita dedicação e com muita força: feito reuniões, fez vários intermédios para colocações de areia, 

banco, lixeira, bebedouro, iluminação e sem uso de recurso público, que isso é muito importante. E 

essas situações muito nos emociona e deixa feliz, porque atividades que são feitas quando não se 

envolve o dinheiro público, por iniciativas populares, com a ajuda, com o incentivo do povo, a gente 

tem que reconhecer e a companheira Giseli tem feito um trabalho importantíssimo na região do 

Picerno. Por isso, eu trago a esta Casa, Votos de Congratulação à Giseli, desejando a ela que cada vez 

tenha mais força, garra, firmeza para poder lidar com tudo aquilo que for necessário para defender o 
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povo. Defendo, aqui, que poderes populares e que iniciativas como essa, da Giseli, possa banhar o 

Município de Sumaré, porque cada vez mais que tivermos a sociedade organizada, fazendo esses 

trabalhos, nós teremos, cada vez mais, uma consciência política para que as pessoas possam exercer 

ao seu papel de cidadania. A Giseli tem feito um trabalho com toda a Associação e trabalhado aos 

finais de semana, o tempo todo, colocações de pontos de ônibus e todos os demais trabalhos. Esses 

dias conversei com ela e ela abriu uma pasta de uma série de demandas, devidamente estudadas, cada 

Ofício muito bem baseado. Então, eu deixo para a Giseli as congratulações, e peço aos senhores o voto 

favorável a essa Moção e, também, se puderem, subscrever, em forma de reconhecimento público, de 

homenagem e de incentivo para a companheira Giseli Domingos. A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. 

Presidente, eu quero parabenizar pela Moção, e parabenizar a companheira Giseli pelo trabalho e tudo 

isso que você falou: pelo trabalho que ela vem desenvolvendo, pelo exemplo de organização que ela 

está dando na nossa Cidade, naquela região ali do Picerno, na Associação. Eu lembro, nós estava 

participando de uma reunião on-line no sábado e ela participou lá da praça, trabalhando com uma 

“companheirada” lá, né (tinham homens, mulheres) e ela lá no meio, ajudando. Ela participou dessa 

reunião nossa, trabalhando! Então, é um exemplo de organização, é um exemplo de pessoa. Eu acho 

que ela está dando um exemplo muito grande para a nossa Cidade, é isso que você falou: que isso 

acontecesse na Cidade inteira, que banhe de sabedoria, de inteligência, de organização. Então, eu quero 

parabenizar você pela Moção e parabenizar a companheira Giseli pelo trabalho que ela vem 

desenvolvendo na nossa Cidade. Parabéns. Obrigado, Presidente!  “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

continua em discussão; com a palavra, o Exmo. Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Eu quero parabenizar o Vereador pela Moção, parabenizar a Giseli e todas as pessoas 

envolvidas nesse Projeto lá. Eu costumo chamar isso aí de dor de dono. Quando a gente faz alguma 

coisa num bairro e a população, ela ajuda a construir, ela pega a dor de dono. Então, quando chega um 

meliante lá, na situação lá, e quer quebrar um banco, quer quebrar um parquinho, quer quebrar uma 

churrasqueira (igual aconteceu aqui no Bosque, uma churrasqueira feita de pedra), os moradores, eles 

mesmos vai e chama a atenção dos outros, porque ele ajudou a construir. Então, ele tem dor da daquilo 

que ajudou a fazer. Quando a pessoa não tem a participação, ela fala assim: “Ah, não fui eu que fiz”, 

mas quando ela faz, a partir de uma limpeza na frente da casa dela, até a construção do espaço de lazer, 

ela ajuda a cuidar, e é isso que a nossa Cidade precisa: dar as mãos. Parabéns a ela e parabéns ao 

senhor, pela Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência. A Moção 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. O Vereador Pereirinha acho que 

quer falar. O microfone de V. Exa. está desligado, Vereador, se o senhor puder... Não quer, não? Ah, 

não, é que eu vi ele arrumando ali, eu pensei que ele queria falar. O senhor quer falar? “Vereador 

“José Adílson Pereira dos Santos”: Sim, sim. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ah, então, 

fica com a palavra! “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Eu estou apanhando um 

pouquinho aqui, Presidente [Risos]. Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Fica à vontade, Excelência! “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Eu quero aqui 

parabenizar a V. Exa., né, por essa Moção, e parabenizar a amiga, Giseli, pelo excelente trabalho que 

assim ela vem desenvolvendo, acredito que não só lá, mas, assim, em toda a nossa região. Isso, 

salve-se, que bom seria, Presidente, se toda, né, todas as pessoas, assim, da comunidade tivesse lá 

alguma influência que pudesse dar, né, assim, com a disposição, trabalhando como ela está. Eu me 

coloquei à disposição já dela, já tive algumas vezes lá, fiquei um certo dia até chateado de uma 

postagem que houve: os vândalos foi lá e andou depredando, tragando alguns tijolos, né? Mas como 
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Vereador, não só do Município, mas morador ali da região do Jardim Picerno, isso me deixa muito 

feliz e contente, de que ter pessoas (assim como a Giseli, né?) empenhada em estar trabalhando com 

os munícipes, com os moradores. Salve-se fosse, tivesse mais pessoas assim, né? Isso que me deixa 

muito feliz e o que tem a ganhar é a nossa população, né, a nossa Cidade. Parabéns aí, ao senhor, né, 

por essa Moção e gostaria de estar subscrevendo com o senhor. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Agradeço a todos os 

Vereadores pelas palavras e ela está aberta a toda a Casa, para que possa ser subscrita. A Moção está 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem! Está aprovada por 

toda esta Casa. Pergunto ao Secretário se existe Moções ainda a serem apresentadas? “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Comigo, não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Rodrigo? Oi, Vereador Rodrigo? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Eu sei que são... as Moções de Pesares são, automaticamente, aprovadas pela Mesa, mas eu 

não posso deixar de passar, tem duas Moções aí de minha autoria e queria que fosse lida na íntegra. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: V. Exa. está em posse das Moções? “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Sim. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Peço a V. Exa., então 

(fica autorizada a leitura), peço a V. Exa. que faça a leitura, na íntegra, das Moções. Fique à vontade. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Muito obrigado, Sr. Presidente. Moção nº 108/2021. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com profunda tristeza que apresentamos a 

presente Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. José Maria Briski, ocorrido no dia 6 de abril de 2021. 

O Sr. José Maria Briski nasceu em 12 de dezembro de 1945, na vizinha Cidade de Montemor, no 

Estado de São Paulo, vindo, em seguida, para Sumaré. Filho de uma família composta por mais 11 

irmãos, tiveram grande parte da vida, juntamente com estes irmãos, dedicados à agricultura, 

principalmente, na plantação de cana e algodão (que eram as culturas predominantes, na época). Em 

1965, conheceu aquela que seria sua esposa, pois em 1971 casou-se com Maria Deise Biondo Briski, 

com quem teve filhos: Cláudio e Elaine, além de três netos maravilhosos. Quando deixou o trabalho 

na agricultura, exerceu, por anos, a função de caminhoneiro autônomo, sempre muito atencioso com 

todos e, principalmente, um exemplo de dedicação à função que desempenhava. Sempre foi uma 

referência neste segmento; homem de muitos amigos, fala mansa, sempre tinha um gesto de 

cordialidade com quem o procurava. Católico praticante, era personalidade sempre participante nos 

trabalhos da igreja, tinha uma devoção especial à Nossa Senhora de Fátima, que o tornava uma pessoa 

sempre presente na comunidade Nossa Senhora de Fátima, localizada no Parque Residencial Casarão; 

praticamente, em todas as celebrações, sempre acompanhado de sua esposa (todos os domingos), 

criando, nesta comunidade, uma legião de amigos e admiradores. Fica o exemplo de um homem que, 

como um herói, cumpriu a sua missão, e quando cumpre a sua missão e a armadura fica difícil de ser 

carregada, é, então, hora de descansar. Portanto, descanse em paz! A sua missão foi cumprida a [Falha 

no áudio] um homem: exemplo de trabalho e honestidade e humildade. Diante do exposto, requeremos, 

ouvido o Plenário, a inserção em Ata de Votos de Pesar pelo falecimento do Sr. José Maria Briski e, 

que a após, se dê ciência aos familiares. Câmara Municipal de Sumaré, 11 de abril de 2021. Rodrigo 

Dorival Gomes, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: V. Exa..... V. Exa. quer fazer 

a leitura da outra também, em seguida? Depois, se V. Exa. quiser usar a palavra, aí V. Exa. fique à 

vontade e aí os demais também. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sim, senhor, Sr. 

Presidente, pode ser. Moção 109/2021 “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com 

profunda tristeza que apresentamos a presente Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Arlete Pereira 

de Camargo, ocorrido no dia 6 de abril de 2021, por complicações relacionadas à Covid. Arlete Pereira 

de Camargo nasceu na Cidade de Sumaré no dia 7 de fevereiro de 1955, onde conviveu com os seus 
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pais e mais quatro irmãos. Fez o curso de magistério e, em seguida, fez faculdade de letras e pedagogia, 

o que a colocou de vez no âmbito da educação, que sempre foi a sua paixão. Paixão esta, que exerceu 

por 30 anos, até concretizar sua aposentadoria. Mesmo tendo a nobre função de educadora, que tornava 

grande parte da sua vida (pois tinha essa vida dividida com os seus alunos), não lhe tirou a qualidade 

de uma pessoa extremamente dedicada à família e aos amigos. Fica o exemplo de uma mulher que, 

como uma heroína, cumpriu a sua missão, e quando cumpre sua missão, a armadura já fica difícil de 

ser carregada. Então, é hora de descansar. Portanto, descanse em paz, sua missão foi cumprida ao longo 

dos seus 66 anos de convivência conosco! Fica o legado de um exemplo de trabalho, honestidade e 

humildade. Diante o exposto, requeremos, ouvido o Plenário, a inserção em Ata de Votos de Pesar, 

pelo o falecimento da Sra. Arlete Pereira de Camargo e, que após, se dê ciência as familiares. Câmara 

Municipal de Sumaré, 11 de abril de 2021. Rodrigo Dorival Gomes, Vereador”. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: As Moções de Pesar lidas, conforme o pedido do Exmo. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes, e as demais que não foram lidas, sendo: a 108, 109 e 114/2021, de autoria dos Exmos. 

Srs. Vereadores: Rodrigo Dorival Gomes e Sebastião Correa, estão aprovadas pela Mesa Diretora desta 

Casa. V. Exa. quer proferir algum comentário, Vereador Rodrigo? “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Sim, senhor, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Fique à vontade. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Rápido. Eu queria aqui, Sr. Presidente, através dessa singela 

Moção, deixar essa homenagem ao Sr. José Maria Briski, uma pessoa conhecida por muito tempo, por 

toda aí a nossa família; é muito conhecida a família Briski aí pela população da nossa Cidade de 

Sumaré, uma família proprietária aí das redes de lojas aí de supermercado, é uma família já de trajetória 

aqui na nossa Cidade, que eu não poderia deixar de passar em branco. O Sr. José Maria Briski, um 

irmão de uma família de 12 irmãos, faleceu essa semana, deixando um legado de honestidade, de bom 

pai, de bom administrador de suas coisas, um excelente marido. Eu quero deixar aqui as condolências 

à senhora, sua esposa, a Dona Deise Biondo Briski; aos seus filhos: o Cláudio e a Eliane, que muito 

estão neste momento, tristes pela “perca” do pai, pela “perca” do marido, um excelente homem, de 

boa índole; um homem que eu, quando com 12 anos de idade, já trabalhava na minha borracharia e 

pude trocar pneus dos seus caminhões, inclusive, de toda a família aí que trabalha no ramo do 

transporte também, uma família enorme, bem quista pela Cidade, a família Briski. São todos aí amigos 

de família, da minha família. Então, é com esse pesar, é com essa pequena Moção que eu deixo esse 

voto gravado aqui nos Anais dessa Casa, em nome do Sr. José Maria Briski! O seu legado foi deixado, 

ele fez sua parte e, com certeza aí, os familiares vão ser confortados por Deus e que possam seguir as 

suas vidas normalmente. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Questão de 

ordem. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu quero também, Sr. 

Presidente, relatar a respeito-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Ah, desculpe. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: --da Dra. Arlete Pereira de Camargo. Como senhor vê, o sobrenome dela 

é conhecido, ela é prima aí do Toninho (do ex-Vereador, o Toninho Camargo), falecido, também, 

vítima de acidente. Eu quero deixar aqui, as minhas condolências a toda a família, em especial a sua 

irmã, Ivonete Camargo, funcionária Pública Municipal, Fiscal Municipal, que teve a “perca” da irmã, 

por motivos de complicações da Covid-19, mas que também teve a sua trajetória pautada aí na 

educação, excelente professora e cumpriu a sua missão, com certeza. E essa é uma Moção, é o mínimo 

que este Vereador aqui pode fazer por esta família, e que fique gravada em Ata aí, essa Moção de Pesar 

à Arlete Pereira de Camargo e que Deus possa confortar os seus familiares. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Consignada. O Vereador Antonio dos Reis Zamarchi, havia pedido a palavra. O senhor pediu, né, 

Vereador? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sim, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Fique à vontade para fazer os seus comentários. “Vereador “Antônio dos Reis 
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Zamarchi”: Obrigado. Nobre Vereador Rodrigo, primeiro lugar sei que não é nem momento de 

parabenizar, né, mas... porque não se trata de uma situação dessa, pela sua iniciativa, né, que realmente, 

merecidamente essa homenagem, né? Que você faz, não só com o Sr. José Maria, como também com 

a Arlete, prima do nosso querido e saudoso Toninho Camargo, né, do qual foi Vereador comigo e o 

seu pai, não é? Uma pessoa, uma família muito tradicional da Cidade, uma família muito querida que 

sempre deu tudo para que visse essa Cidade melhor, pessoa que batalhou muito por essa Cidade; e o 

Sr. Zé Maria não é diferente, e eu conheço [Falha no áudio] pode-se dizer assim, somos amigos, 

colegas paroquianos, né, estamos sempre na missa junto. Estaria, né, estava junto, né, porque ele foi 

morar com o Senhor agora. Então, eu quero parabenizar o senhor vez por essa homenagem, pedir para 

V. Exa., se assim nos permitir, gostaria de subscrever as duas Moção e deixar aqui um apoio, o meu 

eterno apoio para as duas famílias: tanto o Zé Maria Briski, também, como da dona, a família da Arlete 

Camargo. Muito obrigado, meu Nobre Vereador. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ok, Srs. 

Vereadores, feita a leitura das Moções e declaradas como aprovadas, eu pergunto se algum Vereador 

gostaria de se inscrever na Expediente? Algum Vereador gostaria de se inscrever no Expediente? Não? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria de me inscrever no Expediente, ô, Nobre. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ok, Vereador. Está inscrito, o Vereador Sirineu. Mais algum 

Vereador gostaria de se inscrever? Eu já passo a palavra a V. Exa., tá, Vereador, só... só organizar 

aqui, porque eu tenho que coletar algumas assinaturas. [Manifestações fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Mais algum Vereador gostaria de se inscrever? Bom, ainda está 

em tempo, se algum Vereador quiser se inscrever... Enquanto isso eu vou colocar algumas Urgências 

aqui para pedir a assinatura dos senhores. O primeiro Pedido de Urgência é de autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 027/2021, que: “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar convênio com o Departamento de Estradas e Rodagem do Estado de São 

Paulo (DER) e dá outras providências”. Todas essas Urgências, após coletar a assinatura, vão estar nos 

celulares dos senhores, antes de ir para a votação, tá? A Comunicação já está com eles, já estão com 

todos prontos, digitalizados, nós vamos enviar para os senhores, para que os senhores tenham a ciência 

antes de votar, porém, eu só estou coletando a assinatura de Urgência. É um Projeto de autoria do 

Prefeito, autorizando o convênio com o Departamento de Estradas e Rodagem (o DER). Qual Vereador 

gostaria de assinar a Urgência? Só levantar a mão, por gentileza. [Ruído ao fundo] Desculpa. Só 

levanta a mão para eu contabilizar, por favor. Todos, né? Todos os Vereadores assinando a Urgência, 

os 21 Vereadores subscrevendo. A segunda Urgência é o Projeto de Lei 120/2021, de autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 028/2021: “Dispõe sobre a” – desculpa -, 

“sobre a organização, manutenção de núcleo de inteligência e contrainteligência, planejamento e 

estatística da Guarda Municipal e dá outras providências”. É Urgência de autoria do Sr. Prefeito. 

Pergunto: quem gostaria de assinar a Urgência? Levanta a mão, por gentileza. Só levantar a mão, 

manter... Todos? Os 21 Vereadores. Ok. Outra Urgência: Mensagem 029/2021, também de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben que: “Dispõe a inclusão do lote no Anexo I, da 

Lei Municipal 5509/2013”. Só para lembrar aos senhores, esse aqui é um lote no Portal Bordon II. Os 

senhores vão receber aí, tá? É só para saber que o Prefeito está anexando um lote: 5B da quadra 26, do 

loteamento Portal Bordon, portanto, ficando autorizado a sua alienação, segundo às mesmas regras 

estabelecidas. É uma alienação dos lotes do Bordon, né? Eu acho que o Vereador Joel está mais por 

dentro disso aí... não sei se está por dentro lá das questões de alienação. Eu vou mandar para os 

senhores, é de autoria do Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Só a Urgência agora, tá, pessoal? 

Quem gostaria de assinar a Urgência? Levante a mão, por gentileza. 20 Vereadores assinando a 

Urgência. Mais uma Urgência, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito, Mensagem 030/2021, que: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal, para promover abertura de crédito adicional suplementar, 
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no orçamento vigente, no valor com R$ 284 mil para os fins que especifica”. Pergunto qual Vereador 

gostaria de subscrever essa abertura de crédito adicional? Só... tem... Dois, né, que não? É isso? 

Vereadores-- “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --quem não levantar a mão, eu vou considerar que não quer 

assinar, tá? Só para... [Risos]. Tá. Vereador Sirineu, com a palavra. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Não, eu não entendi! Eu levantei a mão, o senhor falou que tinha dois. Eu não entendi. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ah, não, Excelência! Olha, esse que eu estou falando é a abertura 

de crédito adicional. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Não, eu entendi o Projeto, só que eu 

estou levantando a mão. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ah, não. O senhor tá tudo bem, é 

que tem alguns que nem levantaram, eu estou... eu não estou considerando-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão... questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de 

ordem. Eu também não ouvi aqui o que é que era-- “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”:  --

Ótimo.“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: --mas levantei a mão para... [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Por isso que eu fiquei em dúvida, por isso que questionei: porque 

têm alguns que sempre assinam a Urgência do Prefeito e não assinaram, eu não queria cometer o erro 

de deixá-los de fora. Abertura de crédito adicional de R$ 284 mil, de autoria do Sr. Prefeito. Quem 

assina, por gentileza, levanta a mão. Tá. 20 Vereadores subscrevendo. Pergunto se algum Vereador 

mais gostaria de se inscrever no Expediente? Eu autorizo a Comunicação, então, da Câmara Municipal 

e a Secretaria, a enviar nos celulares dos Srs. Vereadores os Projetos de Lei, na íntegra, da Urgência, 

para que possam fazer a leitura. Então, Srs. Vereadores, está chegando aí para os senhores, neste 

momento, os Projetos de Lei para que os senhores possam visualizar. Temos um Vereador inscrito, 

Vereador Sirineu Araújo com a palavra, V. Exa. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Primeiramente, eu quero aqui agradecer ao Toninho, pelo voto da Moção, e eu quero me retratar ao 

Nobre Vereador Willian Souza, pelas palavras que saiu da minha boca, né, e jamais eu quis te ofender, 

entendeu? E, assim, eu quero falar para o Nobre que a humildade ela prevalece, então, como a 

humildade, ela prevalece, eu estou me retratando as minhas palavras, né, à sua pessoa, porque é igual 

você falou: eu quero que você me olhe com aqueles olhos que você sempre me olhou, entendeu? 

Porque eu entrei no meio político, não para arrumar desamizade, e sim, para a gente continuar do jeito 

que a gente vem se tratando: como pessoa, como ser humano; e eu retiro as palavras, né, que eu e o 

Nobre Vereador se sentiu ofendido, ok? Muito obrigado. Retiro essas palavras aí, porque, assim, a 

humildade ela prevalece. O Sirineu Araújo, ele sempre foi um cara humilde, um cara simples e jamais 

eu estou aqui para machucar, ofender e eu não faço isso com ninguém, nunca fiz, não faria com 

ninguém e nem faço, tá bom? Muito obrigado. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria... não estou inscrito, né, na Ordem do Dia - na 

Ordem do Dia, não, na Explicação Pessoal -, mas eu queria pegar esse gancho aí e dar os meus parabéns 

pela humildade do Vereador Sirineu. Eu entendo que às vezes os ânimos acabam se aflorando por 

conta de um posicionamento, de um lado ou de outro, e queria dizer que eu conheço o senhor já há 

muitos anos, desde l á dos anos 2000, né? Na época do... que o senhor trabalhava com o outro Vereador 

e aí a gente acabou se encontrando, né, nesse meio político aí. E o senhor pode ter tudo na barriga, 

menos o rei na barriga, o senhor que veio da periferia, é uma pessoa humilde que levanta as bandeiras 

da habitação, que entra nas periferias da Cidade aí ajudando as pessoas e sempre fazendo o bem, né? 

Então, eu queria dar os parabéns ao Sirineu, pela a sua humildade de poder estar vindo se retratar aqui, 

e que a gente possa manter a harmonia na Casa, que é sempre importante aqui. Eu acho que qualquer 

posicionamento da maneira como que foi feita, anteriormente, eu acho totalmente desnecessário, tá? E 

que nós podemos manter esse mandato aqui até o final, nessa harmonia que nós já vínhamos mantendo, 
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desde o início do mandato, tá? Deus abençoe a todos.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu não poderia aqui... 

já que o nosso Nobre Vereador Sirineu entrou no assunto, deixar de parabenizar os dois lados. Estamos 

aqui em 21 autoridades, todos aqui têm as suas metas, os seus objetivos e todos somos seres humanos, 

somos todos homens, né? A maioria aí já com uma certa idade, com barba na cara; e queria agradecer, 

porque foi um momento tenso, é normal, mas agradecer a humildade que as V. Exas. estão se retratando 

e pedir que essa Casa continue com um bom andamento, de todo o início do ano, desse novo mandato, 

dessa nova Legislatura, porque todos estamos à flor da pele, nunca passamos por um momento que 

estamos passando agora! Só Deus sabe o que irá acontecer! Hoje, a gente dorme e amanhã não sabe 

quem que é que vai ser enterrado, por causa deste momento de pandemia. Então, agradeço e sinto 

honrado em poder fazer esse comunicado a V. Exas., agradeço de coração! Pela honra e pelo respeito 

que estão tendo, ambas as partes, de se desculparem e poder ter um bom seguimento desta Casa aqui, 

esses 21 Nobres, com certeza. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador 

Rodrigo--[Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --vou passar para os demais, Vereador Rodrigo, mas não 

houve retratação nenhuma da minha parte, tá? Acho que o senhor tá... só o Vereador Sirineu, eu 

mantenho todas as minhas falas. Com a palavra, o Vereador Alan. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Só um 

minutinho, Vereador. O Vereador Alan está com a palavra agora. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, eu quero aqui também falar um pouco (eu não entrei no mérito na hora do debate que estava 

acontecendo com o Vereador Sirineu), e ele, com toda a humildade, realmente, ele se retratou e eu não 

esperava menos dele. E conhecendo o Vereador, que nem eu conheço, há mais de 20 anos, militamos 

juntos no Movimento Estudantil, militamos juntos em diversas frentes aqui na Cidade, na época de 

Passe Livre para os estudantes... Então, eu conheço o Presidente há muito tempo. E eu sei da sua 

humildade e da sua capacidade, e do conteúdo que você falou. Você, realmente, quando você fala, 

você está com todo o conhecimento da palavra ali e eu acho que não é o momento da gente entrar em 

discussão, mas é o momento da gente saber se colocar no seu lugar. E eu acho que o Vereador Sirineu, 

quando ele se retratou, ele soube ali, falar, realmente, sobre o que estava acontecendo. Que era o quê? 

Realmente, era o debate que a Matéria não dava para ele... na hora que ele falou que ele não estava 

apelando, sendo que era uma Moção de Apelo. Então, eu acho que faltou só um pouco ali na hora, mas 

o Vereador ali, se retratou, eu acho que isso é o que importa, e é para isso que nós estamos aqui, os 21 

Vereadores representam a Cidade de Sumaré e que fique aqui as minhas palavras e eu conheço o 

Presidente, e sei da sua honestidade e da sua capacidade. Obrigado. [Falas sobrepostas] “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Sr. Presidente, eu acho que as minhas palavras não ficaram bem direcionadas, eu queria falar para o 

senhor que não houve retratação da parte do senhor, mas mesmo assim o senhor pediu desculpas se, 

no ato, se na hora aí do movimento, no momento quente, o senhor veio a falar alguma palavra deferida 

ao Nobre Vereador Sirineu, e o senhor também pediu a desculpas a ele, é isso a questão que eu quis 

dizer: o senhor foi, teve a hombridade e pediu desculpas antes até de qualquer erro que o senhor possa 

ter cometido, não disse que o senhor concordou com ele. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Gilson Caverna, com a palavra. [Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: 

É eu, Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, Excelência. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Presidente, eu quero dar os parabéns para o Vereador Sirineu, que ele se retratou, 

e não tem ninguém mais desses 21 Vereadores, que conhece bem o senhor. Eu sei que o senhor é uma 



32 

 

pessoa humilde, é uma pessoa que ajuda o povo, é uma pessoa excelente, para mim. Sempre quando 

eu estou na rua e nego, os pessoal fica falando que o senhor é isso, é aquilo, eu sinto muito. Eu fico 

com o coração na mão. E eu conheço bem o senhor: o senhor é uma pessoa humilde, uma pessoa 

honesta, uma pessoa boa, e o senhor pediu desculpa, o Sirineu se retratou, e vamos seguir a nossa 

caminhada. Meus parabéns, Presidente! Meus parabéns, Sirineu! E que Deus abençoe nós todos. Fica 

com Deus, Presidente. E se precisar de mim, nós estamos juntos aí, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses com a palavra. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. 

Presidente, eu nem queria falar nesse momento, mas eu também não poderia deixar de falar. Mas eu 

quero parabenizar você pela sua postura diante dessa situação. E eu entendi pelos meus anos de vida 

(não de, tanto de Vereador, mas anos de vida,  de estrada) que, na fala do Nobre Vereador, acredito 

que a fala dele foi um pouco forte. Mas eu quero te parabenizar pela sua postura de Presidente; o 

cuidado que você tomou, mesmo a fala sendo uma fala, né... muito contundente, né, você teve 

condições, a postura de não levar para o campo, né, individual. Você manteve a postura de um 

Presidente democrático, né, a postura do seu papel! Acho que isso é muito importante, e eu quero 

constatar isso. Agora, a fala do Vereador, ela foi muito forte, né? Ela foi muito forte, então, nós precisa 

tomar um pouco esse cuidado, né? Eu acho que o Nobre Vereador não percebeu, acho que ele estava 

nervoso, não sei o quê que aconteceu, mas ele foi com a fala muito forte, mas eu quero te parabenizar 

porque você teve condições e a capacidade de não entrar no debate individual. Você foi para o campo 

político, acho que aí que está a sua sabedoria e o seu conhecimento: é levar para o campo do debate, e 

não para o campo pessoal, né? Mas eu não podia deixar de falar isso; sei que o Vereador, agora, ele 

veio pediu desculpa, né, retratou, mas nós tem que tomar cuidado, acho que esse cuidado precisa ser 

tomado. Porque senão, daqui a pouco, um trabalho que está sendo feito, um trabalho bonito, né, você 

está sendo muito humilde no trabalho, você é uma pessoa humilde; conheço você desde criança, sei de 

onde você veio, a comunidade que você veio, a luta que você faz, então, aí não tem jeito de falar de a 

gente falar de humildade aí! Então, nesse sentido, eu quero dizer, parabenizar você, pela coragem, 

pela... compostura sua diante da situação. E dizer para o Nobre Vereador Sirineu que esse cuidado eu 

também tomo, e nós, todos nós tem que tomar esse cuidado, de não levar a coisa para o lado individual, 

a coisa é para o debate político! Eu acho que esse é o papel nosso, na Casa, é de tomar esse cuidado de 

não ir para o embate individual. Então, parabéns, Presidente, pela sua postura! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador… Bom, acho que é isso, né?-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente--[Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Digão pediu? Vereador. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiro eu quero parabenizar o senhor pela conduta que teve nessa 

situação; o senhor, desde o primeiro momento, quando nós conversamos, se mostrou um Presidente 

competente na gestão passada e que teria toda a capacidade de gerir esse momento difícil, esse ano de 

pandemia, conduzindo os Vereadores aqui, a uma Legislatura mais tranquila para que a gente possa 

ajudar o Prefeito Luiz Dalben a conduzir essa cidade de forma mais branda, nesse momento. Eu quero 

parabenizar, também o Vereador Sirineu: nós, que estamos chegando agora, Sirineu, a gente sabe que, 

às vezes, a gente tem uma ânsia de passar as coisas, de tentar fazer com que o trabalho seja visto, mas 

existem também o trabalho de outras pessoas. É uma democracia, a gente sabe que o próprio Vereador 

Lucas e o Vereador Caverna colocou o Requerimento, teve algumas discussões entre outros 

Vereadores, mas a gente está aqui para chegar num consenso comum; e o Presidente, sempre com uma 

postura muito reta, sempre tentando nos conduzir, né, tentou colocar para você, infelizmente não foi 

um momento que você, de repente, esperava e aconteceu esse incidente. Mas vamos tentar trabalhar, 

eu sei que o Presidente vai conduzir muito bem a Câmara nesses dois anos que ele está à frente, para 

que a gente possa ter um trabalho tranquilo, legal, e que a Cidade possa ir para frente, e que o trabalho 
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dos 21 Vereadores apareça, está bom? Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Pois bem. Seguimos, então, não tendo Vereador, mais, inscrito no Expediente, declaro 

encerrada a Sessão Ordinária do dia 13 de abril de 2021, às 19 horas e 34 minutos. Está encerrado o 

Expediente. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Pelo andamento da Sessão, eu peço para passar para a Ordem do Dia. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, Excelência, mas eu já encerrei a Sessão, então, não cabe 

mais o pedido de questão de ordem de V. Exa.-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Ah, sim, não tem problema não-- “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --

Está suspensa a Sessão por tempo regimental. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º Secretário, que faça a chamada 

dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. Vereador Rodrigo, está ouvindo? “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Estou, Sr. Presidente, estou! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

V. Exa. faz a chamada, por gentileza? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Claro! Vereador 

Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha.  

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente! 

Vereador Rudinei Lobo... Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo... 

Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir 

de Oliveira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Com 18 

Vereadores presentes, há quórum, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com 

quórum suficiente para reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão do dia 13 de abril de 2021 

às 19 horas e 52 minutos. Temos quatro Pedidos de Urgência. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador André 

que faça a leitura do primeiro Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n° 

119/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem n° 27/2021, 

que ‘autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com o Departamento de Estradas de 
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Rodagem do Estado de São Paulo, o  DER-São Paulo, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência 

da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 13 de 

abril de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de Urgência está assinado 

por 21 Vereadores, número regimental para a sua apreciação. Eu coloco o Requerimento de Urgência 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 

toda esta Casa o Requerimento de Urgência. Neste momento, farei a coleta das assinaturas das 

Comissões. Comissão de Justiça e Redação e Redação Final: Vereador Hélio. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador 

André Fernandes. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Finanças e Orçamento: 

Vereador Raí Stein. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses Nunes Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sílvio César Coltro. 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Comissão de Justiça e Redação e Redação Final: Parecer Favorável; Comissão de 

Finanças e Orçamento: Parecer Favorável. Com todos os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 119/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

Mensagem 027/2021, que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com o 

Departamento de Estradas e Rodagem do Estado de São Paulo, o DER-São Paulo, e dá outras 

providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por esta Casa, por toda esta Casa. Eu quero 

parabenizar o Prefeito Luiz Dalben e também, o Deputado Dirceu Dalben e todos os Vereadores, que 

fizeram o voto favorável. O convênio com o DER (Departamento de Estradas de Rodagem) ajudará na 

manutenção de todas as vicinais aqui do Município, bem como, de maneira ímpar, as duplicações, 

construções de faixas de pedestres, de passarelas e outras melhorias que o DER pode oferecer. Esse, 

em questão, nós podemos observar que os recursos trazidos pelo Deputado Dalben, para todas as 

vicinais e acessos à nossa Cidade, poderão ser executados pelo DER, Departamento de Estradas de 

Rodagem, a qual a Câmara Municipal acaba de aprovar o Projeto de autoria do Exmo. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben. Segundo Pedido de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura, 

na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 

de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n° 120/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem n° 28/2021, que ‘dispõe sobre a organização e a 

manutenção de núcleo de inteligência e contrainteligência, planejamento e estatística na Guarda Civil 

Municipal e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 13 de abril de 2021.” “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: O Pedido de Urgência está assinado por 21 Parlamentares, número regimental à sua 

apreciação. Nesse sentido, o Pedido de Urgência-- [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --o Pedido de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o Pedido de Urgência. Neste 

momento, farei a coleta dos Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça e Redação e Redação Final: 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da 
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Luz”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Segurança 

Pública: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Favorável, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis da 

Comissão de Justiça e Redação, Segurança Pública e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto 

de Lei 120/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com Mensagem 

028/2021, que: “Dispõe sobre a organização e a manutenção do núcleo de inteligência e 

contrainteligência, planejamento e estatística da Guarda Civil Municipal e dá outras providências”. O 

Projeto está em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Terceiro Pedido de Urgência. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Pedido de Urgência. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de 

Lei 121/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem n° 

029/2021, que ‘dispõe sobre a inclusão do lote do Anexo 1 da Lei Municipal n° 5.509 de 2013’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 13 de abril de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Está assinado 20 

Vereadores, número regimental à sua apreciação. Feita a leitura na íntegra do Requerimento, o 

Requerimento está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o Requerimento de Urgência por toda esta Casa. Farei agora a coleta das assinaturas... 

farei agora a coleta das assinaturas do Parecer do Projeto. Comissão de Justiça e Redação e Redação 

Final: Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Parecer Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas: Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Alan. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Vereador Gílson Gomes Ferreira. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Favorável, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Finanças e Orçamento: Vereador 

Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sílvio César Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os 

Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação; Comissão de Finanças e Orçamento; 

Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas, e Redação Final, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 121/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 029/2021, “Dispõe sobre a inclusão do lote do Anexo 1 da Lei Municipal 

5.509/2013”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado-- “Vereador não identificado”: Favorável, Sr. 

Presidente! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Favorável. Está 

aprovado por toda esta Casa. Quarto e último Pedido de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a 

leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 



36 

 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, 

a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n° 122/2021, autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem n° 30/2021, que ‘dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar, no 

orçamento vigente, no valor de R$ 284 mil para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 13 de abril de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de 

Urgência está assinado por 20 Vereadores, número regimental à sua apreciação, e eu solicito a 

autorização do Plenário para seguir, nesse momento, com o Requerimento. Então, os favoráveis ao 

Requerimento de Urgência, permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

Requerimento de Urgência por todos os Vereadores presentes nesta Sessão. Neste momento, farei 

agora a coleta dos Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça e Redação e Redação Final: Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Finanças e Orçamento: 

Vereador Raí Stein. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sílvio César Coltro. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Comissões... com os Pareceres, Comissão de Justiça e Redação: Parecer Favorável; Comissão 

de Finanças e Orçamento: Parecer Favorável; Comissão de Justiça e Redação e Redação Final: Parecer 

Favorável. Com todos os Pareceres Favoráveis, coloco em discussão o Projeto de Lei 122/2021, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 030/2021, que: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar, 

no orçamento vigente, no valor de R$ 284 mil para os fins que especifica e dá outras providências”. 

Está-- [Ruído ao fundo] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Está em discussão. Vereadores, 

eu quero fazer aqui uma pausa, nesse Projeto, para fazer a defesa desse crédito adicional; além de tudo, 

de ser de uma maneira ímpar. Esse crédito adicional, ele se trata, ele se trata de uma dotação 

orçamentária para a Secretaria Municipal de Habitação. Infelizmente, neste período de pandemia, 

cresceram os números de despejos e reintegração de posse, e as pessoas que são despejadas de casas 

que moram de aluguel. Nesse sentido, os Poderes, que administram as cidades, aumentaram o seu 

número de auxílio aluguel para ajudar as pessoas para que não vão morar debaixo da ponte ou em 

qualquer outro lugar. E, nesse sentido, o Prefeito Municipal tira R$ 284 mil do que ele poderia gastar 

em orçamento de comunicação e publicidade institucional, e investe num auxílio aluguel para as 

famílias. Então, eu quero parabenizar o Gestor Municipal, o Prefeito Luiz Dalben, por fazer tamanha 

responsabilidade. Não gastar dinheiro em publicidade (como muitos Prefeitos têm feito) e gastar o 

dinheiro para não deixar as pessoas morar debaixo da ponte. É um gesto de humanidade: peço o voto 

favorável de V. Exas., nesses termos. Nesse sentido, o Projeto continua em discussão.  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente! [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Vereador Ulisses.“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

também não poderia deixar de parabenizar o Prefeito por essa atitude: acho que esse é o papel do gestor 

que tem compromisso com a sua Cidade, com a sua população. Acho que esse é um momento muito 

crítico que estamos passando na nossa Cidade, com a nossa população desempregada, e aí você acaba 
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- quem paga aluguel - você acaba, a pessoa acaba sofrendo despejo... perdendo a capacidade de pagar 

aluguel. Acho que o Prefeito, com toda a sua sensibilidade, ele está olhando com carinho, né, a nossa 

população, esses munícipes que não têm condição mais de pagar o aluguel. Eu acho que esse é o papel 

do Gestor e ele está cumprindo o seu papel, tanto de Gestor quanto de cristão, essa é a verdade. Então, 

eu quero parabenizar o Prefeito por estar tomando essa atitude, e eu acho que têm outras atitudes o que 

Prefeito vai estar tomando porque nós sabemos, nós estamos passando por um momento muito difícil! 

Hoje nós temos muitas pessoas passando fome: imagina uma pessoa que paga aluguel, a situação que 

não está passando. Então, parabéns! Parabéns, Prefeito, pela essa atitude. Obrigado, Sr. Presidente! 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Eu fiquei sem internet, né, eu fiquei sem internet, mas o meu voto é favorável, tá? Ao Projeto. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tá, Vereador. Vereador Rudinei Lobo, com a palavra.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, os Vereadores e o público que nos assiste aqui, eu 

quero deixar, aqui, os parabéns ao Prefeito, ao Secretário de Habitação e às Assistentes Sociais, que 

dá todo a atenção e o suporte para essas pessoas que estão passando por esse momento tão difícil; e é 

a hora do Poder Público, assim como o Vereador que me antecedeu, o Ulisses, disse, que é a questão 

do Gestor: o Prefeito tem feito isso com Excelência, então, não poderia deixar de ter o meu voto nesse 

Projeto e dar os parabéns para o Prefeito. É uma... uma ação muito louvável. Diferente, como o 

Vereador Willian disse, que alguns Prefeitos, e até o nosso próprio Governador, têm gastado mais com 

publicidade do que até quase que com a parte da saúde. Tem que tirar dinheiro “daonde” pode e ajudar 

quem precisa. Diferente também do nosso Presidente, né? Que ajudou um monte de gente, mas teve 

gente que não precisava. Deveria dar o dinheiro para o Município e o Município saber onde precisa, 

porque quem está perto do povo aqui embaixo é a gente. Parabéns, Prefeito! “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu quero parabenizar 

também o Prefeito, por essa ação, se preocupando com aqueles que mais precisam; e o pessoal também, 

da Secretaria de Habitação: é muito importante isso, nesse momento que nós estamos vivendo, muitas 

pessoas não têm o que comer, imagine pagar um aluguel. Meu voto também é favorável. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Projeto de Lei continua em discussão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Muito 

obrigado, Sr. Presidente. Eu quero parabenizar todo o Governo e o Secretário de Habitação, Douglas, 

o Prefeito Municipal: a gente sabe que é momento um delicado; parabéns por estar ajudando a 

população nessa questão da habitação, assim como o Fundo Social de Solidariedade também vem 

ajudando os munícipes que estão com necessidade em questão de alimentação, várias Campanhas, né? 

Então, é muito importante a ação do Prefeito, nesse momento, para dar esse respaldo às famílias. Muito 

obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Lucas. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Dar o parabéns, aí, ao Prefeito, ao Douglas, lá, que está à 

frente, hoje, da Secretaria de Habitação; e eu quero dizer que tanto o Prefeito quanto o Secretário 

podem contar com esse Vereador em tudo que for pertinente a esse assunto, que nós estamos passando 

um momento difícil, né, para todo mundo e aí, o Prefeito que vindo com essa sensibilidade aí, com 

esse Projeto, isso é espetacular, é ver a preocupação que o Prefeito está tendo com a população de 

Sumaré, tá? Então, eu quero já deixar aqui que o meu voto é favorável a esse Projeto e pode contar 

comigo para sempre no que der e vier a respeito dessas situações. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Projeto de Lei continua em discussão. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão 
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de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Eu quero deixar aqui os parabéns ao 

Prefeito; eu costumo chamar de uma atitude louvável, passível de aplauso; e os grandes Gestores se 

mostram nas dificuldades, né? Os grandes homens aparecem e se mostram na dificuldade. E o Prefeito 

tem mostrado o porquê que foi reeleito e a que veio para gerir a nossa Cidade. Obrigado, Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Projeto de Lei continua em discussão. “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador não identificado”: 

Presidente,  pela ordem.“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador... 

eu não consegui ver quem... Do Vereador Joel, sempre Presidente dessa Casa. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, também quero dar o parabéns ao Prefeito Luiz Dalben, à D. Mara 

Dalben e toda a sua equipe pelo trabalho que está desenvolvendo no nosso Município, nesse momento 

de pandemia, então, parabéns ao Deputado e aos Vereadores que têm votado nos Projetos que o 

Prefeito envia para essa Casa. Deus abençoe a todos. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Gílson Caverna. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, eu quero dar os parabéns para o nosso Prefeito 

Luiz Dalben; ao Douglas, o Secretário de Habitação; e todos CRAS, que também estão envolvido nisso 

aí, à D. Mara, o Fundo Social; e quero dar o parabéns a todos mesmo. E pode contar com o meu voto: 

o meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Projeto de Lei 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Ordem do Dia. Item 01 da Ordem 

do Dia: Projeto de Lei n° 06/2021, de autoria do Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a Campanha 

Permanente do Incentivo às Cooperativas de Catadores de Material Reciclável no Município de 

Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Meio 

Ambiente: Favorável; e Educação e Saúde: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto de Lei 06/2021, eu coloco o Projeto em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis ao Projeto de Lei 06/2021, de autoria do 

Vereador Willian Souza, “Dispõe sobre a Campanha Permanente do Incentivo às Cooperativas de 

Catadores de Material Reciclável no Município de Sumaré e dá outras providências”, permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Item 02 da Ordem do 

Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 54/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa, 

que: “Autoriza o Poder Executivo a promover e incentivar parcerias com clínicas veterinárias que 

prestam atendimento a animais em situação de abandono e/ou atropelamento”. Solicito ao Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e 

Redação e Redação Final: Favorável; e Meio Ambiente: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. 

Não havendo oradores, está em votação o Projeto de Lei 54/2021, de autoria do Vereador Sebastião 

Corrêa, que “autoriza o Poder Executivo a promover e incentivar parcerias com clínicas veterinárias 

que prestem o atendimento a animais em situação de abandono e/ou atropelamento”. Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Eu quero agradecer todos os Nobres Vereadores pelo voto, né, que foi dado a esse 

Projeto, que é muito importante para quem tem o seu animalzinho em casa e aqueles que, às vezes, 

está para a rua, que acabam sendo atropelados. Isso aí, eu tenho certeza o que Prefeito vai ver com 

bons olhos e vai aprovar, sancionar essa Lei. Obrigado a todos! “Sr. Presidente “Willian de Souza 
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Rosa”: Item 03 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 81/2021, de autoria do 

Exmo. Vereador Hélio Silva que: “Regulamenta a divulgação de relatórios mensais sobre a qualidade 

da água no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a Leitura 

dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável; e Educação e Saúde: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Eu 

gostaria de fazer uma Emenda nesse Projeto. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: É Pedido de Vista? 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não! Eu estou querendo fazer uma Emenda. Pedi para 

fazer uma Emenda, Vereador. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Então, mas para V. Exa. 

pedir, para fazer Emenda, o prazo já foi às 11h da manhã. V. Exa. tem que ou pedir Vista ou Adiamento 

do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Tá, então eu vou pedir Vista. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Tá. O Pedido de Vista é regimental, é de autoria do Vereador André, eu 

coloco o Pedido de Vista do Exmo. Vereador André em discussão. Não havendo oradores, em votação: 

os favoráveis ao Pedido de Vista permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está concedido 

Vista, por tempo regimental, ao Vereador André. Item 04 da Ordem do Dia: Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 86/2021, de autoria dos Exmos. Srs. Vereadores Hélio Silva, Joel Cardoso e André 

da Farmácia, que: “Dispõe sobre a instalação de aterros sanitários e congêneres no âmbito do 

Município de Sumaré”. Temos Emendas a esse Projeto--[Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

eu encaminhei um documento com uma análise técnica e do Jurídico, para que todos os Nobres Pares 

entendam os Pareceres do Projeto e para que, se possível, vote Favorável ao Projeto. Eu queria que, se 

possível, lesse na íntegra a análise técnica. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Vereador 

Hélio entregou à Presidência dessa Casa e pediu que, no momento do Projeto de Lei, ele gostaria de 

fazer a leitura da análise de constitucionalidade, técnica do Projeto. Não vejo nenhuma questão que 

possa obstruir esse pedido: vai só somar para formalizar o voto dos Vereadores. Nesse sentido, eu peço 

ao 2º Secretário, Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a Leitura do documento, na íntegra. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: “Análise de constitucionalidade do Projeto de Lei nº 86/2021, 

que: ‘Dispõe sobre a instalação de aterros sanitários e congêneres no âmbito do Município de Sumaré’. 

A análise técnico-jurídica. Da Introdução. Inicialmente, cabe destacar os resíduos sólidos produzidos 

pela civilização moderna, que se tornaram um dos grandes problemas ambientais em todo planeta. 

Como consequência do modelo de desenvolvimento econômico adotado pelo sistema capitalista, em 

que o intenso consumismo foi alçado a padrão de comportamento esperado e incentivado, têm sido 

descartados, em todo o mundo, cada vez maiores quantidades de resíduos sólidos, tornando 

absolutamente necessário o equacionamento de soluções para a sua geração, diante dos inegáveis 

problemas ambientais e à saúde humana por eles ocasionados, que refletem diretamente na vida das 

cidades. As consequências causadas pelos resíduos sólidos, aos quais não é conferida uma destinação 

ambientalmente correta, são, inexoravelmente: o aquecimento global, visto que sua decomposição, 

notadamente dos resíduos plásticos em contato com matéria orgânica, gera a emissão de gás metano; 

a poluição ambiental e a contaminação do solo e dos lençóis freáticos, em razão do chorume gerado 

por sua decomposição; a destruição das áreas mananciais com acúmulo de resíduos à beira dos rios e 

córregos; a perda da cobertura vegetal que, no longo prazo, até mesmo é possível desertificação dos 

oceanos decorrente do descarte de plástico nos cursos d'água que acabam por desaguar nos oceanos. 

Digno de nota, aliás, que têm sido descobertas, nos oceanos, manchas enormes de resíduos plásticos 



40 

 

boiando, o que tem despertado cada vez mais a preocupação mundial para a necessidade de se lhes 

conferir uma destinação adequada. Sem a pretensão de exaurir o tema, dado a sua importância mas 

dando por superada as ponderações sobre a matéria, passa-se à análise da competência da Casa de Leis 

Municipal de Sumaré em legislar sobre o assunto. 2) Da competência do Município de legislar sobre 

a matéria. É imperiosa para a Cidade de Sumaré a implantação de um lixão regular, no entanto diz, é 

impossível desconhecer o impacto ambiental de uma obra desse porte, em razão de provocar efeitos 

graves na localidade onde será instalada, posto que, em regra, sempre é escolhido a periferia das 

Cidades, ou seja, os menos assistidos. Assim, correto o entendimento dos Parlamentares Municipais 

em darem a necessária importância ao tema, vistas à repercussão ambiental da construção de aterro 

sanitário sem realização de Audiência Pública. Outro aspecto que deve ser considerado para se concluir 

no sentido de plena possibilidade de os Municípios legislarem sobre a matéria ambiental é a sua 

competência para dispor sobre o adequado ordenamento territorial, mediante o parcelamento, uso e 

ocupação do solo (Art. 30, Inciso VIII da Constituição), e de executar a Política de Desenvolvimento 

Urbano, nos termos do Art. 182 da Constituição. Por óbvio que o desempenho de tais competências 

repercute diretamente na questão ambiental como, aliás, é expressamente reconhecido pela Lei Federal 

nº 10.257/2001. Também é conhecida pelo Estatuto das Cidades, que, ao dispor sobre a política urbana, 

cuja execução compete aos Municípios, estabelece que as Cidades devem ser sustentáveis, entendendo-

se, como tal, dentre outros aspectos, o direito ao saneamento ambiental (Art. 2º, Inciso I); bem como 

que a política urbana deve buscar evitar a ordenação e controle do uso do solo, a poluição e a 

degradação ambiental (Art. 2º, Inciso VI, na alínea “g”). Conclui fundamentado entendimentos já 

sedimentados em Jurisprudências dos Tribunais Superiores, em especial, o STF, que o Município tem 

competência para legislar sobre o meio ambiente, ao que pese o texto de Lei trazer apenas competência 

concorrente entre União, Estado e Distrito Federal legislar o Município com pleno respaldo no Art. 

30, Inciso VIII, da Constituição. Sendo assim a sua leitura literal: ‘Compete aos Municípios promover, 

no que couber, adequado ordenamento territorial, mediante planejamento e controle do uso, e 

parcelamento e da ocupação do solo urbano’. 3. Da constitucionalidade do Projeto nº 86/2021. O 

Projeto de Lei apresentado pelos Nobres Vereadores tem, em seu mérito, constitucionalidade, pois já 

cristalizado no STF, em repercussão geral, que definiu a Tese nº 917, para reafirmar que: ‘Não usurpa 

competência privativa do Chefe do Poder Executivo, Lei que, embora crie despesas para a 

Administração, não trate de sua estrutura ou atribuições dos seus Órgãos, nem do regimento jurídico 

dos Servidores Públicos’ (Art. 61, 1º e 2º, “a”, “c” e “e”, da Constituição Federal). Ficou claro que, 

com exceção das matérias previstas expressamente naqueles dispositivos (Art. 61 da Constituição 

Federal) e seus correspondentes a nível estadual e municipal, todas as outras são alcançáveis pelo 

Parlamento, uma vez que a interpretação dada pela Suprema Corte é restritiva, e não abriu o rol taxativo 

previsto pelo Legislador Constituinte. Ainda, há de se ressaltar que o Projeto de Lei que visa a 

realização de Audiência Pública para a instalação de lixão, encontra respaldado na Legislação Federal, 

no Art. 10, da Resolução nº 237, do Conama. Por sua vez, ao dispor sobre etapa do procedimento de 

licenciamento ambiental, determina que a Audiência Pública será realizada quando couber, de acordo 

com a regulamentação municipal pertinente. Apenas para fundamentar a tese de constitucionalidade 

do Projeto de Lei nº 86/2021, cabe trazer parâmetros da Lei Municipal de nº 4.250/2006, onde se 

constata: ‘Art. 91 - A Lei Municipal do uso e ocupação do solo definirá os empreendimentos e as 

atividades, privadas ou públicas, na área urbana, que dependerão da elaboração de estudo e relatório 

de impacto e vizinhança para obter licença ou autorização para parcelamento, construção, ampliação, 

renovação ou funcionamento, bem como os parâmetros e os procedimentos a serem adotados para a 

sua avaliação. Além de outros empreendimentos e atividades privadas ou públicas na área urbana, que 

a Lei Municipal vem estabelecer nos termos do caput desse artigo, será exigido estudo e relatório de 
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impacto de vizinhança para os seguintes empreendimentos ou atividades pública ou privadas na área 

urbana: 1) aterro sanitário’; Art. 97, Inciso II: ‘A Audiência Pública será realizada de acordo com a 

regulamentação municipal específica sempre que a Comissão de Ordenamento Territorial julgar 

necessária’; Art. 105: ‘Dependerá de elaboração de estudo e relatório de impacto ambiental, submetido 

à aprovação de órgão competente, o licenciamento das atividades modificadoras de meio ambiente, 

tais como: 7º) aterros sanitários, procedimento de destino final de resíduos tóxicos ou perigosos’; Art. 

111, Parágrafo Único: ‘A Audiência Pública será realizada de acordo com a regulamentação municipal 

específica, sempre que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Agricultura julgar necessária’. 4º) 

Conclusão. Notável que o tema trata de interesse municipal que não se limita, unicamente, aos intentos 

do Poder Executivo, pois a Audiência Pública já se encontra disciplinada em Lei Municipal, 

requerendo, com esse Projeto de Lei, a reafirmação de que, para um tema de tal importância para o 

Município, as exigências da Lei serão cumpridas. E ainda, requer a obrigatoriedade para que a 

discussão seja debatida em Audiência Pública, ouvindo a sociedade e os que detêm a expertise 

necessária em assunto ambiental. Nesse contexto, o Projeto de Lei nº 86/2021, apresentado pelos 

Nobres Vereadores Hélio Pereira da Silva e Joel Cardoso da Luz, tem plenas condições de tramitar 

pela Casa de Leis, recebendo, assim, Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação. Sala das 

Sessões, 13 de abril de 2021.” “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Pares, público presente: eu quero dizer 

aqui que o que eu quero ressaltar aos senhores, que o Projeto de Lei nº 86/2021 só vem tomar 

obrigatoriedade à Audiência Pública. E quero aqui, desde já, pedir o voto dos Nobres Pares e dizer 

também que o Projeto de Lei está aberto a toda Casa para quem queira assinar junto. Muito obrigado, 

Sr. Presidente! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do sempre Presidente desta Casa, e um dos autores do Projeto, 

Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, tem mais um autor que é o Vereador 

André da Farmácia, que também subscreveu o Projeto conosco. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Sim, eu registrei, Excelência-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Esse 

Projeto, Sr. Presidente e Nobres Vereadores, vai ter a realização de Audiência Pública, a sociedade 

civil vai participar, o Meio Ambiente, o Conselho Municipal do Meio Ambiente, e vai também ter que 

passar pela Câmara Municipal para ser aprovado o aterro sanitário. Então, é um Projeto que quem vai 

ganhar é o meio ambiente de Sumaré, e esses Lavradores que têm plantação, que não é justo, às vezes, 

querer implantar um aterro sem ouvir a população. Então, isso aí vai ser, não vai, é... Como se diz? 

Impedir, mas vai ter umas regras a serem seguidas para poder implantar o aterro sanitário no nosso 

Município. E também peço o voto Favorável dos Nobres Pares. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Obrigado! Sr. Presidente, questão de ordem! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi, 

Excelência? Fique à vontade. Com a palavra o Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Obrigado, Vereador Joel, por citar o nome do Vereador André, que também assinou junto com nós 

nesse Projeto, e têm alguns outros Vereadores também, que já assinaram, que é o Pereirinha e também 

o Lucas. Muito obrigado! E está aberto a toda Casa. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, 

pela ordem. É verdade, Presidente: eu esqueci dos demais Vereadores. Obrigado, Vereador Hélio! 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Aqui consta a assinatura do Vereador (como eu disse no começo, mas eu estou só 

reforçando): Vereador André, o Vereador Joel, o Vereador Hélio e o Vereador Lucas. Pela ordem, 

Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Muito obrigado, Sr. 

Presidente! Eu queria parabenizar os Vereadores aí pelo Projeto: eu sei que o Projeto tramitou, vocês 

estudaram muito muito para colocar ele em votação aí; eu queria poder pedir para vocês subscrever e 
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falar que pode contar com o meu voto já. Obrigado, Presidente! “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro 

lugar, eu queria parabenizar os Nobres Vereadores, muito sábio, muito inteligente pela formação do 

Projeto, inclusive nós tivemos até, na época, um Requerimento pensando nesse sentido, mas muito 

mais valioso o Projeto. Eu fiquei contemplado disso, Nobre Vereador, pelo amor de Deus! E gostaria 

de assinar com V. Exa., porque o Projeto, ele vem muito além do Requerimento: isso mostra a 

sabedoria de vocês, e eu gostaria de estar junto com vocês e participar das Audiências que, realmente, 

nós precisamos muito desse aterro sanitário; para dizer a situação do entorno hoje, pela rua, né, e nós 

não temos onde jogar, nas Regionais não tem como jogar, e nós precisamos hoje, e a procura é grande. 

Então, mais uma vez, parabéns pela sabedoria, pela elaboração do Projeto, pelo Parecer Técnico, que 

você requereu(F): muito bem elaborado esse Parecer Técnico também, o Parecer Jurídico, que, com 

certeza, foi pra Procuradoria(F) Geral dessa Câmara Municipal, dos Assessores Jurídicos dessa Casa. 

Parabenizar a todos que fizeram o Projeto, principalmente nesse Parecer Jurídico muito bem-feito, 

muito bem elaborado, por quem fez (lógico, com o apoio de V. Exas.). E gostaria de assinar junto e 

participar. Parabéns, mais uma vez, Nobres Vereadores! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem, Presidente. Eu tinha me esquecido do Vereador Tiãozinho, que já tinha falado 

também que queria subscrever. Eu não sei se o Vereador pode falar alguma coisa no sentido, se vai 

querer participar da assinatura, Vereador Tiãozinho, do Projeto também? “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Vamos sim, vamos 

assinar sim, ô, uma vez Presidente sempre Presidente, Joel! Vamos assinar sim, que é um belo Projeto 

que vai deixar muito seguro a nossa Cidade na hora de fazer o aterro sanitário, tá bom? Pode contar 

comigo--[Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Vereador Tiãozinho. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Alan dos Santos Leal. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Vereador Hélio, também peço autorização para subscrever o Projeto. Parabéns pela iniciativa 

de vocês! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vereador Alan, está aberto a você e à toda Casa, meu 

irmão! “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Eu gostaria de subscrever o Projeto junto com os Vereadores e o meu voto é 

Favorável. Obrigado, Hélio! “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Vereador Sirineu! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Eu também peço autorização para mim assinar esse Projeto aí, e dar os parabéns 

para o Joel, para o Hélio e o André. Vai ser um bom Projeto para a nossa Cidade aí. Muito obrigado, 

os Vereadores! Obrigado, Presidente! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu que agradeço, Nobre 

Par! [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Caverna! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Eu quero aqui parabenizar o Vereador Hélio, o Vereador André, o Vereador Joel aí, pelo excelente 

Projeto; eu quero pedir para subscrever, juntamente, e dizer que a nossa Cidade depende de aterro 

sanitário devido a muito lixo que é colocado nas vias públicas do nosso Município. Parabéns pelo 

Projeto! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Vereador!  “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem 

do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar o Vereador 
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Hélio, o Vereador Joel, o Vereador André da Farmácia, pelo Projeto, para que não possa aí, precisa 

passar pela Câmara e tem toda a tratativa para poder colocar um aterro sanitário na nossa Cidade. A 

gente mora aqui do lado da Estre(F), e a gente vê aqui que eles não fazem parte de nada, só traz prejuízo 

para a nossa Cidade: não traz receita, não traz emprego não traz nada! E está ali, usufruindo da malha 

viária da gente. E a gente, se no possível tempo, lá na frente, tiver um ou não, pelo menos vai ter que 

passar pela Câmara, fazer o estudo de impacto e a Cidade de Sumaré vai estar inserida dentro desse 

aterro que a Cidade não tem. Então, parabéns aos Vereadores aí!  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Obrigado, Rudinei [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Obrigado, Vereador Rudinei! Eu que agradeço também o senhor aí por estar assinando junto com a 

gente e... é importante. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Projeto de Lei continua em 

discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Como o Vereador Hélio já falou, né, eu já assinei o Projeto junto com eles, mas eu 

gostaria de dar os parabéns aqui, em público, tanto ao Vereador Joel, Vereador Hélio, pela iniciativa 

desse Projeto, muito pertinente no momento que nós tivemos. É muito importante esse estudo do 

impacto que vai ter na nossa Cidade com a vinda de um aterro sanitário. Então, esse Projeto é um 

Projeto muito bom, muito legal, e é uma honra poder estar assinando e fazendo esse Projeto junto com 

os senhores. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Vereador Lucas! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Meu 

voto é Favorável e eu quero dar os parabéns aí para Vereadores. Estamos juntos aí! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: O Projeto de Lei continua em discussão. Não havendo oradores... votaremos 

primeiro as Emendas Modificativas do Projeto, depois, o Projeto. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres da Emenda Modificativa do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Presidente, na minha mão consta o Parecer do Projeto. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Eu leio.“1º Secretário “André Fernandes Pereira”:  É o mesmo Parecer das Emendas? “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não. Deixa eu ver, Vereador. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Acho que tem uma Emenda 

Modificativa do Vereador Rudinei Lobo, é isso? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Isso! 

Excelência, são os mesmos Pareceres, pode... pode fazer a verificação. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Meio Ambiente: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Emenda Modificativa é de autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, a 

Emenda Modificativa está em discussão; com todos os seus Pareceres Favoráveis, ela está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovada a Emenda Modificativa do Projeto. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Meio Ambiente: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei nº 86/2021, de autoria dos Exmos. Srs. Vereadores 

Hélio Silva, Joel Cardoso, André da Farmácia e demais, ”Dispõe sobre a instalação de aterros sanitários 

e congêneres no âmbito do Município de Sumaré”, está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovado por 

toda esta Casa. Quinto-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador 
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Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Desde já, eu quero agradecer o voto de cada Vereador 

pelo Projeto, e tenho certeza absoluta que quem ganha com isso é os munícipes da nossa Cidade. Muito 

obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Também gostaria de agradecer a todos os Vereadores que votaram a favor do Projeto. Deus 

abençoe! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Quinto e último item da Ordem do Dia: Discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 108/2021, de autoria do Vereador Sílvio Coltro, que: “Institui o Dia do 

Profissional de Contabilidade no calendário oficial do Município de Sumaré e dá outras providências”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis, o Projeto de Lei nº 108/2021, de autoria do Vereador 

Sílvio Coltro, que “institui o Dia do Profissional da Contabilidade no calendário oficial do Município 

de Sumaré e dá outras providências”, está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do autor do Projeto. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Eu gostaria de 

pedir aos Nobres Pares que votem Favorável por essa questão dos Contabilistas. Se eu não me engano, 

eu acho que eu sou o segundo Contador aí que exerce a profissão e que veio a ocupar o cargo na 

Vereança. Essa profissão do Contador, ela é muito sofrida, e nós somos muito responsáveis pelas 

arrecadações Municipais, Estaduais, Federais, e sofremos muito com as alterações nas Leis, todos os 

movimentos. Você vê que com essa pandemia, a nossa profissão foi uma das mais afetadas, tendo que 

fazer a interpretação da Lei, principalmente nessa questão trabalhista, que houve a suspensão de 

contratos de trabalho, antecipação de férias e outras situações que ocorreram nesse momento tão difícil 

que o país e o mundo atravessam. E há tempos já, nós - não só na atual gestão, mas em outras gestões 

-, nós estamos pleiteando algumas alterações; infelizmente eu passei um momento difícil aí, que 

acabou acarretando, e também por conta da pandemia e isolamento social, não foi possível me reunir 

com todos os Contadores que nós temos em Sumaré; inclusive, nós temos uma Associação chamada 

Aescon, que é a Associação dos Escritórios de Contabilidade de Sumaré e que, na qual eu presidi ela 

durante dez anos; e há muitos anos nós atuamos, todos os anos na Praça Manoel de Vasconcelos, atrás 

da Igreja Matriz, nós temos um programa em parceria com o Cescon de Campinas, chamado “Declare 

Certo”, onde nós atendemos toda a população gratuitamente, orientando na elaboração e confecção do 

seu Imposto De Renda de Pessoa Física. É uma forma de nós também ajudarmos na sociedade a custo 

zero. Então eu gostaria de, esse Dia do Contador, Dia do Contabilista no Município de Sumaré vem 

coincidir com a data do dia 25, que já comemoramos o Dia do Contabilista. Então, eu gostaria que o 

Município tivesse essa data, em especial, para a gente comemorar esse profissional tão valoroso e que 

contribui na parte contábil, na parte de auditoria, e outras, controller, e tantas outras profissões que 

envolvem o ramo da contabilidade. Então, eu gostaria de contar com os Nobres Pares que dessem o 

voto para esse Projeto de Lei. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Projeto continua 

em discussão.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador Rudinei Lobo  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria de pedir Vista 

desse Projeto por tempo regimental. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Pedido de Vista do 

Vereador Rudinei Lobo está em discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis ao 

Pedido de Vista permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa 

Casa o Pedido de Vista por tempo regimental. Quero parabenizar o Vereador Rudinei Lobo por estar 

atento à Sessão. Vereador Sílvio, depois eu ligo para V. Exa.  Sobretudo aqui, eu pergunto se algum 

Vereador gostaria de se inscrever na Explicação Pessoal. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Hélio. 
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“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu não queria fazer a inscrição, mas eu queria 

fazer um comunicado aos Vereadores que fazem parte da Comissão de Justiça e Redação e Redação 

Final junto comigo, é porque amanhã, eu tenho um compromisso na parte da tarde, e eu gostaria de 

transmitir a Sessão de Justiça e Redação, que dá os Pareceres para os Projetos de Lei, dos Nobres 

Pares, eu queria transmitir, se possível, para a parte da manhã, até por conta do compromisso que eu 

tenho na parte da tarde amanhã! Se possível, às 10h da manhã, amanhã. Queria que, se possível, os 

Nobres Pares aceitassem e ficasse regimentalmente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu concordo, Vereador Hélio. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Aceito, Vereador. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Vereador 

Joel, obrigado, Vereador André. Então, amanhã, fica mudado o horário para de manhã, a Comissão de 

Justiça e Redação. Muito obrigado, Sr. Presidente e um abraço! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O pedido do Vereador... Tá. Vereador Hélio, desculpa, eu estava só verificando aqui com a 

Secretaria da Casa se não tinha outra Comissão, né? Mas o pedido do Vereador Hélio, a Comissão 

concordando, tem autonomia e concedido, e publicamente no Plenário, né? Então, tudo bem! Algum 

Presidente de Comissão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: –Imagina, Excelência. Algum pedido de 

Comissão, algum Presidente de Comissão gostaria de fazer ponderações? Não? Tá. Vereadores, eu 

aproveito esse momento para dizer a esta Casa que nós estamos tomando ainda todos os cuidados 

sanitários e seguindo o Decreto. A nossa vontade é cada vez mais que as Sessões sejam presenciais, 

mas a gente ainda continua com as Sessões remotas por virtude de uma coisa: não são apenas 21 

Vereadores; se todos vierem ao Plenário, nós vamos movimentar cerca... dezenas de Servidores da 

Câmara, porque tem que estar aqui para todo o apoio, os equipamentos... Então aqui, tem comigo (eu 

estou no Plenário da Câmara, obviamente, porque não dá para presidir de casa, com tantos 

documentos), mas nós estamos aqui com as equipes tomando os cuidados sanitários. E o pedido que a 

Casa faz é porque nós tivemos muitos Servidores da Casa contagiados com o Covid-19, e boa parte 

deles foram em dias de Sessões. Então, eu peço aos Srs. Vereadores, eu não estou aqui para fazer os 

Atos determinantes, mas nós temos todo um amparo técnico: se algum Vereador não concordar com 

alguma medida da Presidência, de combate ao Covid-19, no prédio da Câmara, na Legislação vigente, 

os senhores fiquem à vontade para nos conceder as ideias, para protocolar Ofícios ou para ligar para a 

Presidência para fazer as sugestões. Mas eu prezo muito pela vida dos senhores e também dos 

Servidores dessa Casa de Leis: está entre as minhas obrigações fazer a polícia interna. E eu tenho que 

ficar preocupado com essa questão. São pessoas que trabalham conosco na Câmara, concursados, que 

têm uma certa... que têm idade, que tem comorbidade, então nós não podemos permitir um fluxo grande 

na Casa. Para os senhores terem ideia, para os senhores terem ideia, quando a Câmara está em 

funcionamento, a gente chega a receber 500 pessoas por dia na Câmara, segundo as catracas. É muita 

gente! 500 pessoas, imagine os 21 Gabinetes abertos, Técnicos Legislativos, os Assessores e mais as 

reuniões que acontecem! Então a gente permanece com a Câmara completamente na medida que está; 

os trabalhos, olha, a Sessão começou, são mais de quatro horas de Sessão, não está impedindo; quero 

parabenizar os Presidentes das Comissões, que têm executado o trabalho das Comissões de maneira 

ímpar, feito as reuniões, feito os trabalhos necessários, mas é necessário que a gente tenha os cuidados 

necessários. E aproveito este momento para fazer um apelo também para aquelas pessoas que, às vezes, 

conseguem manter o seu quadro profissional de trabalho remoto. Aqui na Câmara, por exemplo, os 

Servidores têm que apresentar relatório semanal do que eles estão fazendo, têm que participar de 

cursos, de formações, de palestras, de desenvolvimento de Legislação, então, os trabalhos da Câmara 

não param e estão sendo conduzidos. Então, é um momento muito difícil que a gente precisa seguir 



46 

 

trabalhando. Deixo aqui a minha gratidão a todos os Servidores da Câmara, em especial, a toda a 

sonoplastia, a equipe de comunicação, à minha Assessoria pessoal, pessoal da Copa, da Secretaria da 

Câmara Municipal, o Jurídico, o pessoal da Limpeza que, mesmo assim, a Portaria da Câmara, que são 

os trabalhos essenciais de não fechamento; eu deixo a minha homenagem e o meu respeito porque 

estão do meu lado o tempo todo, correndo risco, mas fazendo os trabalhos aqui de dentro do prédio da 

Câmara. Algum Vereador quiser fazer qualquer comentário, está disponível, antes de a gente encerrar 

a Sessão. Não tendo mais nada a tratar e não tendo Vereador inscrito na Explicação Pessoal, agradeço 

a todos e a todas que nos acompanharam e que participaram da Sessão, e declaro encerrada a Sessão 

do dia 13 de abril de 2021, às 20 horas e 52 minutos. Muito obrigado! Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja Ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 13 de abril de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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